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Fundația Soros Moldova pledează pentru reflectarea corectă și transparentă a vieții social-politice și economice și 
asigurarea accesului la informație pentru societatea civilă. În acest scop începând cu anul 1998 a fost lansat un 
program de cercetare a opiniei publice – „Barometrul opiniei publice din Moldova”.  

Primele două sondaje au fost efectuate pe parcursul anului 1998. Următoarele au fost organizate de Institutul de 
politici publice cu suportul financiar al Fundației Soros Moldova în august 2000, iar, ulterior, în primăvara și 
toamna fiecărui an în perioada 2001 – 2018.  

Tematica cercetărilor efectuate a inclus: opțiuni politice, popularitatea și notorietatea principalelor partide și 
personalități politice, nivelul de viață și calitatea vieții, politica economică și socială a Guvernului, alte teme de 
interes major.  

Rezultatele anchetelor au fost făcute publice în cadrul unor conferințe de presă organizate la încheierea 
sondajelor. Mass media, publicul larg și toate persoanele interesate au în permanență acces liber la rezultatele 
Barometrului, inclusiv la baza de date a cercetării.  

Toate materialele sunt plasate în pagina web a IPP: http://www.ipp.md, precum și pe site-ul specializat 
http:/www.bop.ipp.md.  

Institutul de Politici Publice, având în vedere impactul și importanța cercetărilor din cadrul Barometrului opiniei 
publice, a organizat în aprilie 2018, cu sprijinul financiar al Fundației Soros, un nou sondaj de opinie. El a fost 
realizat de compania sociologică CIVIS. Rezultatele acestui sondaj sunt prezentate în continuare.  

Programul „Barometrul opiniei publice – 2018” este avizat de un juriu în frunte cu dr. Arcadie Barbăroșie, director 
executiv al Institutului de politici publice. Membri ai juriului sunt dr. habilitat Ludmila Malcoci, Victor Ciobanu, 
Mariana Kalughin, Igor Boțan, Vitalie Călugăreanu.  

Administratorul programului, Institutul de politici publice, este o organizație neguvernamentală, non-profit.  

Scopul activității Institutului constă în a contribui la dezvoltarea în Republica Moldova a unei societăți deschise, 
participative, pluraliste, bazate pe valorile democratice, prin efectuarea și sprijinirea cercetărilor și analizelor 
independente ale politicilor publice, precum și prin dezbaterea publică și mediatizarea largă a rezultatelor acestor 
cercetări. Principalele domenii de activitate ale Institutului sunt: reforma sistemului educațional, integrarea 
europeană, soluționarea conflictului transnistrean, securitatea și apărarea națională, alte probleme de interes 
major pentru societate. Toate acestea presupun și efectuarea unor investigații sociologice.  

Institutul susține relații de colaborare cu organizații și instituții similare de cercetări în domeniul politicilor publice 
din mai multe țări în vederea unui schimb de informații și experți, elaborării unor studii comparative comune și 
realizării activităților de interes comun.  

Relații la tel.: 0 22 27 67 86, fax.: 0 22 27 67 86; e-mail: ipp@ipp.md .  

Institutul de Politici Publice, str. Pușchin 16/1, MD-2012, Chișinău. 
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Istoria
▪ Centru independent de cercetare în domeniul social, economic, politic și marketing. 
▪ Fondat în 1997 – 20 ani de experiență pe piața moldovenească.
▪ În 2006 s-a lansat activ în domeniul studiilor de impact a programelor guvernamentale.
▪ Din 2009 a devenit reprezentantul oficial în Moldova al Grupului GFK – companie nr. 4 în lume în 

domeniul cercetărilor de marketing.
▪ În 2011 a inițiat procesul de colectare electronică a datelor pe eșantioane naționale. 
▪ În 2011 a început implementarea schemelor de eșantionare probabiliste la nivel național.
▪ În iunie 2012 a lansat, în parteneriat cu GfK Romania, primul studiu de piață dedicat sistemului 

financiar bancar din Moldova – FMDS Moldova.
▪ Din martie 2012 membru ESOMAR.

Principalele cercetări efectuate în 2017-2018 în domeniul social-economic:
• Studiu de evaluare a prestatorilor serviciilor de instruire pe termen scurt / Beneficiar: Banca Mondială, 

Ministerul Educației, Culturii și Cercetării
• Studiu de tip baseline pentru evaluarea Strategiei Naționale de Integritate și Anticorupție / Beneficiar: 

PNUD Moldova, CNA
• Studiu de evaluare a impactului Proiectului FISM Integrarea copiilor cu dizabilități în școlile de cultură 

generală / Beneficiar: FISM
• Studiu cantitativ „Sondajul vizitatorilor de biblioteci publice”, Beneficiar: IREX Moldova, Programul 

Novateca
• Studiu național privind coeziunea socială – SCORE-Moldova / Beneficiar: ADEPT
• Studiu cantitativ și calitativ Atractivitatea profesiei de polițist / Beneficiar: Inovative Consulting Grup, 

Ministerul Afacerilor Interne
• Sondajul populației generale privind atitudinile și percepțiile față de Uniunea Europeană / Partener: Act 

Ltd, Georgia / Client: EU OPEN Neighbourhood

Servicii în domeniul studiilor sociale, economice și politice:
• Sondarea opiniei publice faţă de variate fenomene şi procese sociale, politice şi economice;
• Monitorizarea şi evaluarea programelor, proiectelor, activităţilor;
• Base-line studii - studierea situaţiei înainte de implementarea programelor / proiectelor de dezvoltare;
• Studii de impact - studierea situaţiei după implementarea programelor / proiectelor de dezvoltare;
• Studierea dinamicii / tendinţelor fenomenelor şi proceselor sociale, economice și politice.

Servicii în domeniul cercetărilor de marketing:
• Studii de satisfacție a clienților – consumatori, dealeri, puncte de vânzare, angajați
• Studii de segmentare a pieței (în funcție de marcă, servicii / produse, valori personale, stil de viață)
• Studii de utilizare și atitudine
• Studii de analiză a pieței – volum, structură, cote de piață etc.
• Studii inovative (dezvoltare de noi produse, testare de concepte, ambalaje)
• Mystery shopping
• Analiza prețurilor și optimizarea produselor
• Analiza în dinamică a mărcii și publicității
• Strategii de marketing

Dotări: facilități discuții focus grup cu transmitere online a discuțiilor, echipament electronic pentru 
colectarea datelor on-line, stații de lucru pentru CATI, software specializat pentru colectarea electronică a 
datelor și procesarea statistică.

Anual salvăm cel puțin 17 copaci 
prin colectarea electronică a datelor!
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◼ Volumul eșantionului: 1,115 persoane eșantion general în vârstă de 18 ani şi mai mult; 409 respondenți 

suplimentar pe mun. Chișinău și 200 pe mun. Bălți. 
 

◼ Caracteristicile eşantionului: 
◼ stratificat – au fost utilizate 2 criterii de stratificare: 

 regiune – 12 regiuni similare fostelor unităţi administrativ teritoriale (judeţe); 
 categoria localităţii – sate, oraşe şi municipii; 

◼ volumul stratului – volumele straturilor rezultate în urma divizării pe regiuni şi categorii de localitate au fost 
calculate proporţional cu numărul populaţiei din fiecare strat în baza celor mai recente date oferite de Biroul 
Naţional de Statistică; 

◼ quasi-probabilist – localitățile au fost selectate în baza unei scheme probabiliste, iar gospodăriile – aleatoriu; 
◼ multistadial: 

 unitate primară de eșantionare (UPE) (localitate) – localitățile (99) din fiecare strat inclus în eșantion 
au fost selectate aleatoriu în baza principiului probabilității proporționale la mărimea localității; 

 unitate secundară de eșantionare (USE ) – USE din localități au fost selectate aleatoriu, utilizând 
metoda rutei (care a fost selectată în baza unui principiu comun neutru); 

 unitate terțiară de eșantionare (UET – gospodărie) – gospodăriile din fiecare unitate secundară de 
eșantionare inclusă în eșantion au fost selectate în baza pasului statistic; 

 unitate finală de eșantionare (UFE – respondent) – respondenții din cadrul gospodăriilor au fost 
selectați aleatoriu, în baza procedurii primei zile de naştere de la data intervievării. 

 
◼ Reprezentativitate: eşantionul naţional este reprezentativ pentru populaţia adultă din Republica Moldova, 

exclusiv Transnistria, cu o eroare maximală de ± 3% pentru eșantionul general, ± 4% pentru eșantion mun. 
Chișinău și ± 6% pentru eșantion mun. Bălți.  

 
◼ Perioada de colectare a datelor pe teren: 19 aprilie – 9 mai 2018. Chestionarele au fost completate la 

domiciliul respondenţilor. Durata medie a chestionarului a fost de 37 minute. 
 

◼ Modalitatea de colectare a datelor: CAPI/PAPI - interviu față în față asistat de calculator/pe hârtie. 90% din 
eșantion s-a colectat prin metoda CAPI și alte 10% prin metoda PAPI. 

  
◼ Rezultatele prezentate sunt ponderate. În urma analizei structurii eşantionului obţinut din teren, s-a 

constatat concordanţa dintre distribuţia populaţiei cunoscută din datele statistice disponibile şi cele 
obţinute, în limitele abaterii statistice admisibile. O diferenţă semnificativă s-a înregistrat în cazul structurii 
femei/bărbaţi, în sensul supra-reprezentării persoanelor de sex feminin şi pe grupe de vârstă, în sensul 
subreprezentării tinerilor şi adulţilor în vârstă de 18-44 ani. Aceste abateri au o cauză comună: 

 
Ponderea semnificativă a persoanelor tinere (în special bărbaţi) care nu se află în ţară, fiind plecate în 
străinătate la muncă, migraţie temporară pe care statisticile oficiale nu o pot înregistra. 
 

Pentru corectare s-a recurs la ponderarea rezultatelor, astfel încât structura eşantionului să reflecte 
populația care de facto se află în țară, fiind luat în calcul numărul și profilul populației migraționiste. 
Diferenţa dintre rezultatele ponderate şi cele neponderate nu depăşeşte la niciuna din întrebări 1,2%. 

 
◼ Rezultatele prezentate în tabele de corelaţie se citesc pe rând/orizontală 

 

 
 

str. Maria Cibotari 61, of. 1,  

mun. Chisinau, Republica Moldova 

Tel. + (373 22) 24-27-40; Tel. / Fax + (373 22) 21-27-96 

Email: office@civis.md  

Web site: www.civis.md 
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greşită?
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Notă: pozițiile la care este indicat procentul “0%”, semnifică faptul că varianta 
de răspuns a acumulat o pondere sub 0,5%

Celulele goale semnifică faptul că varianta de răspuns nu a fost menționată de 
nici un respondent 

 
Direcţia este 

bună 

Direcţia este 

greşită 
Nu ştiu (NŞ) 

Nu răspunde 

(NR) 

TOTAL 25% 71% 4% 0% 

Sex 
Masculin 27% 71% 2% 0% 

Feminin 24% 71% 5% 0% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 23% 73% 4% 0% 
Rural 26% 70% 3% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      28% 70% 2%  
30 - 44 ani 27% 68% 5%  
45 - 59 ani 22% 75% 2% 1% 
60 + ani  23% 71% 5% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 26% 69% 4% 1% 
Rus 20% 76% 4%  
Ucrainean 17% 79% 4%  
Alta 23% 71% 6%  

Educaţie 

Nivel scăzut 27% 67% 5% 1% 
Nivel mediu 24% 71% 4% 1% 

Nivel înalt 28% 69% 3%  

Nivel socio-

economic 

Scăzut 23% 72% 4% 1% 
Mediu  31% 66% 3%  
Ridicat 30% 67% 3%  

Regiunea 

Nord 23% 70% 6% 1% 
Centru 29% 69% 2%  
Sud 26% 72% 2% 0% 

Chișinău 21% 75% 4%  

 

25%

71%

4%

Direcţia este bună

Direcţia este greşită

Nu ştiu/Nu răspunde
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Direcţia este 

bună 

Direcţia este 

greşită 
Nu ştiu (NŞ) 

Nu răspunde 

(NR) 

TOTAL 19% 78% 3% 0% 

Sex 
Masculin 19% 78% 3% 0% 

Feminin 20% 78% 2% 0% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 18% 78% 4% 0% 
Rural 18% 79% 3% 0% 

Vârstă 

18 - 29 ani      24% 72% 4% 0% 
30 - 44 ani 23% 74% 2% 1% 
45 - 59 ani 25% 69% 6% 0% 
60 + ani  16% 82% 2% 0% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 11% 85% 4% 0% 
Rus 21% 76% 3% 0% 
Ucrainean 12% 85% 3% 0% 
Alta 11% 86% 3% 0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 9% 82% 0% 9% 
Nivel mediu 10% 85% 5% 0% 

Nivel înalt 17% 80% 3% 0% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 21% 74% 4% 1% 
Mediu  17% 80% 3% 0% 
Ridicat 19% 78% 3% 0% 

 

19%

78%

3%

0%

18%

74%

7%

1%

Direcţia este bună

Direcţia este greşită

Nu ştiu

Nu răspunde

Chișinău

Bălți
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Direcţia este 

bună 

Direcţia este 

greşită 
Nu ştiu (NŞ) 

Nu răspunde 

(NR) 

TOTAL 39% 51% 9% 1% 

Sex 
Masculin 44% 48% 8% 0% 

Feminin 35% 54% 10% 1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 34% 54% 11% 1% 
Rural 42% 49% 8% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      44% 51% 4% 1% 
30 - 44 ani 41% 46% 13% 0% 
45 - 59 ani 39% 52% 8% 1% 
60 + ani  34% 55% 10% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 43% 48% 8% 1% 
Rus 17% 66% 17%  
Ucrainean 19% 64% 16% 1% 
Alta 23% 68% 9%  

Educaţie 

Nivel scăzut 39% 50% 10% 1% 
Nivel mediu 39% 51% 10% 0% 
Nivel înalt 39% 52% 8% 1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 38% 51% 10% 1% 
Mediu  41% 50% 8% 1% 
Ridicat 54% 46%   

Regiunea 

Nord 37% 47% 16% 0% 
Centru 44% 49% 6% 1% 
Sud 43% 52% 5%  
Chișinău 30% 62% 7% 1% 

 

39%

51%

9%

1%

Direcţia este bună

Direcţia este greşită

Nu ştiu

Nu răspunde
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dar în general în lume 
credeţi că lucrurile merg într-o direcţie bună sau merg într-o 
direcţie greşită? (Chișinău și Bălți)

10

 
Direcţia este 

bună 

Direcţia este 

greşită 
Nu ştiu (NŞ) 

Nu răspunde 

(NR) 

TOTAL 30% 61% 8% 1% 

Sex 
Masculin 33% 60% 6% 1% 

Feminin 28% 61% 10% 1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 30% 61% 8% 1% 
Rural 30% 59% 11% 0% 

Vârstă 

18 - 29 ani      42% 55% 3% 0% 
30 - 44 ani 29% 57% 14% 0% 
45 - 59 ani 27% 67% 4% 2% 
60 + ani  22% 66% 11% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 35% 55% 9% 1% 
Rus 11% 80% 9% 0% 
Ucrainean 16% 78% 5% 1% 
Alta 28% 65% 7% 0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 33% 49% 16% 2% 
Nivel mediu 30% 62% 7% 1% 
Nivel înalt 30% 60% 9% 1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 28% 62% 9% 1% 
Mediu  28% 62% 10% 0% 
Ridicat 35% 60% 5% 0% 

 

30%

61%

8%

1%

37%

42%

20%

1%

Direcţia este bună

Direcţia este greşită

Nu ştiu

Nu răspunde

Chișinău

Bălți
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Diferenţele până la 100% reprezintă răspunsurile NŞ/NR

Deloc mulţumit / Nu prea mulţumit / Destul de mulţumit / Foarte mulţumit

-36%

-44%

-30%

-21%

-28%

-35%

-40%

-34%

-32%

-37%

-35%

-26%

-53%

-45%

-63%

-71%

-63%

-52%

-36%

-27%

-32%

-39%

-37%

-53%

8%

10%

4%

3%

6%

8%

21%

32%

31%

21%

19%

6%

1%

0%

1%

0%

0%

0%

0%

1%

1%

1%

1%

0%

Locurile de muncă

Nivelul de trai

Salariile

Pensiile

Combaterea corupţiei

Industria

Agricultura

Învăţământul

Cultura

Asistenţa medicală

Politica externă

Soluţionarea conflictului transnistrean



© CIVIS

BOP – aprilie-mai 2018

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură sunteţi
mulţumiţi de ceea ce face conducerea ţării în următoarele 
domenii …? 

12

Distribuţia răspunsurilor cumulate 

„Deloc mulţumit”, „Nu prea 

mulţumit” 

Locurile de 

muncă 
Nivelul de 

trai 
Salariile Pensiile 

Combaterea 

corupţiei 
Industrie 

TOTAL 89% 89% 93% 92% 91% 87% 

Sex 
Masculin 89% 88% 93% 89% 89% 87% 

Feminin 89% 90% 93% 93% 91% 87% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 89% 91% 92% 91% 87% 86% 

Rural 89% 87% 93% 91% 92% 87% 

Vârstă 

18 - 29 ani      84% 84% 94% 87% 90% 85% 

30 - 44 ani 91% 92% 95% 91% 90% 84% 

45 - 59 ani 91% 89% 94% 92% 91% 91% 

60 + ani  89% 90% 89% 94% 90% 88% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 89% 88% 93% 91% 91% 87% 

Rus 94% 96% 93% 94% 87% 86% 

Ucrainean 90% 96% 94% 91% 83% 87% 

Alta 86% 83% 93% 90% 86% 85% 

Educaţie 

Nivel scăzut 85% 88% 89% 91% 87% 82% 

Nivel mediu 90% 89% 93% 90% 90% 87% 

Nivel înalt 89% 89% 94% 93% 94% 90% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 90% 91% 94% 93% 94% 89% 

Mediu  86% 88% 90% 90% 86% 86% 

Ridicat 85% 80% 92% 80% 92% 86% 

Regiunea 

Nord 92% 90% 92% 89% 86% 82% 

Centru 89% 88% 94% 92% 94% 90% 

Sud 87% 88% 94% 92% 90% 88% 

Chișinău 88% 90% 91% 91% 89% 88% 

 

Distribuţia răspunsurilor cumulate 

„Deloc mulţumit”, „Nu prea 

mulţumit” 
Agricultură Învăţământ Cultură 

Asistenţă 

medicală 
Politica 

externă 

Soluţionarea 

conflictului 

transnistrean 

TOTAL 76% 61% 64% 76% 72% 79% 

Sex 
Masculin 74% 61% 63% 79% 74% 84% 

Feminin 77% 61% 66% 75% 70% 77% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 71% 61% 63% 80% 74% 79% 
Rural 78% 61% 65% 73% 70% 80% 

Vârstă 

18 - 29 ani      68% 54% 56% 72% 72% 79% 
30 - 44 ani 71% 63% 62% 77% 72% 77% 
45 - 59 ani 82% 63% 71% 79% 68% 81% 
60 + ani  79% 61% 65% 75% 74% 81% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 76% 59% 64% 75% 71% 81% 
Rus 76% 68% 67% 88% 76% 69% 
Ucrainean 73% 68% 55% 77% 69% 74% 
Alta 67% 64% 65% 88% 83% 81% 

Educaţie 

Nivel scăzut 76% 57% 61% 68% 65% 76% 
Nivel mediu 76% 60% 66% 76% 72% 79% 
Nivel înalt 75% 63% 61% 80% 73% 85% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 79% 62% 67% 75% 72% 79% 
Mediu  74% 61% 62% 83% 71% 83% 
Ridicat 76% 54% 48% 72% 65% 90% 

Regiunea 

Nord 78% 66% 66% 77% 69% 67% 
Centru 81% 53% 63% 73% 69% 84% 
Sud 65% 61% 66% 78% 79% 84% 
Chișinău 75% 64% 63% 79% 73% 86% 
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Situaţia economică comparativ cu cea de 
acum un an

Cum va fi situaţia economică 
peste un an

 

Situaţia economică comparativ 

cu cea de acum un an? 

Cum va fi situaţia economică 

peste un an? 

Mult mai 

bună/ 

Puţin mai 

bună 

Puţin mai 

proastă/  

Mult mai 

proastă 

Mult mai 

bună/ 

Puţin mai 

bună 

Puţin mai 

proastă/  

Mult mai proastă 

TOTAL 27% 23% 31% 18% 

Sex 
Masculin 30% 25% 30% 18% 

Feminin 25% 22% 32% 16% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 26% 28% 30% 19% 

Rural 29% 20% 32% 16% 

Vârstă 

18 - 29 ani      28% 18% 34% 13% 

30 - 44 ani 26% 25% 31% 18% 

45 - 59 ani 27% 26% 28% 21% 

60 + ani  27% 23% 31% 17% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 29% 22% 34% 17% 

Rus 23% 41% 21% 18% 

Ucrainean 24% 36% 17% 28% 

Alta 20% 12% 21% 10% 

Educaţie 

Nivel scăzut 26% 18% 29% 19% 

Nivel mediu 28% 25% 32% 15% 

Nivel înalt 27% 22% 32% 20% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 27% 22% 31% 17% 

Mediu  34% 23% 35% 14% 

Ridicat 23% 28% 33% 24% 

Regiunea 

Nord 27% 23% 25% 22% 

Centru 29% 20% 36% 13% 

Sud 26% 21% 30% 13% 

Chișinău 26% 30% 32% 21% 

 

2% 2%

25%

29%

47%

36%

13%
10%10%

8%

3%

15%

Acum un an Peste un an

Mult mai bună Puţin mai bună Neschimbată Puţin mai proastă Mult mai proastă NŞ/NR
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de mulţumit sunteţi
de situaţia economică de acum din Republica Moldova?

14

 
Foarte 

mulţumit 

Destul de 

mulţumit 

Nici …, 

nici … 

Nu prea 

mulţumit 

Deloc 

mulţumit 
NŞ/NR 

TOTAL 0% 6% 29% 36% 28% 1% 

Sex 
Masculin 0% 8% 27% 37% 28% 0% 

Feminin 0% 5% 31% 34% 28% 2% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 0% 6% 24% 38% 31% 1% 
Rural 0% 7% 32% 35% 25% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani       7% 38% 34% 21%  
30 - 44 ani 0% 5% 30% 39% 25% 1% 
45 - 59 ani 0% 4% 26% 38% 30% 2% 
60 + ani  0% 9% 26% 31% 32% 2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 0% 6% 32% 34% 27% 1% 
Rus  3% 12% 43% 41% 1% 
Ucrainean 2% 4% 16% 50% 25% 3% 
Alta  13% 24% 32% 31%  

Educaţie 

Nivel scăzut  8% 31% 33% 26% 2% 

Nivel mediu 0% 6% 30% 36% 27% 1% 

Nivel înalt 1% 7% 27% 34% 30% 1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 0% 6% 29% 34% 30% 1% 
Mediu  1% 8% 31% 36% 23% 1% 
Ridicat  9% 31% 42% 18%  

Regiunea 

Nord 0% 6% 26% 35% 29% 4% 
Centru 0% 5% 38% 29% 28% 0% 
Sud  9% 30% 39% 21% 1% 
Chișinău 0% 6% 21% 41% 32%  

 

0%

6%

29%

36%

28%

1%

Foarte mulţumit Destul de
mulţumit

Nici mulţumit,
nici nemulţumit

Nu prea
mulţumit

Deloc mulţumit NŞ/NR
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Ce credeţi că ar trebui de 
întreprins pentru a îmbunătăţi situaţia social-economică din ţara 
noastră?

15
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4%

20%

25%

2%
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4%

8%
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10%

5%

11%

21%

1%

8%

6%

3%

9%

9%

10%

8%

4%

10%

7%

8%

13%

1%

Îmbunătăţirea mecanismului de funcţionare a
legilor

Mărirea rolului statului în dirijarea economiei

Oferirea mai multor înlesniri sectorului privat

Atragerea mai multor investiţii străine

Dezvoltarea întreprinderilor industriale

Sprijinirea micului întreprinzător în sectorul agrar

Asigurarea protecţiei proprietăţii cetăţenilor

Extinderea drepturilor administraţiei locale

Combaterea criminalităţii în ţară

Îmbunătăţirea activităţii organelor puterii de stat

Schimbarea conducerii ţării

Combaterea corupției

Altceva

NŞ/NR

În primul rând În al doilea rând În al treilea rând
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Ce credeţi că ar trebui 
de întreprins pentru a îmbunătăţi situaţia social-economică din 
ţara noastră?    (total 3 menţiuni)

16
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TOTAL 23% 16% 10% 23% 25% 25% 

Sex 
Masculin 21% 17% 11% 24% 28% 24% 

Feminin 24% 16% 9% 23% 24% 24% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 27% 19% 11% 20% 30% 21% 
Rural 21% 14% 11% 24% 22% 26% 

Vârstă 

18 - 29 ani      18% 14% 13% 25% 24% 18% 
30 - 44 ani 20% 17% 12% 27% 25% 26% 
45 - 59 ani 24% 16% 9% 22% 24% 28% 
60 + ani  27% 17% 7% 18% 28% 23% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 23% 15% 10% 23% 23% 25% 
Rus 21% 25% 9% 15% 51% 17% 
Ucrainean 23% 24% 15% 22% 45% 15% 
Alta 23% 25% 15% 25% 19% 26% 

Educaţie 

Nivel scăzut 22% 13% 8% 25% 20% 28% 

Nivel mediu 21% 17% 11% 20% 27% 25% 

Nivel înalt 28% 16% 9% 27% 24% 21% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 21% 15% 11% 22% 24% 25% 
Mediu  26% 21% 7% 24% 27% 24% 
Ridicat 25% 13% 14% 32% 32% 15% 

Regiunea 

Nord 24% 17% 9% 22% 30% 24% 
Centru 21% 12% 13% 20% 17% 24% 

Sud 19% 18% 12% 27% 29% 30% 
Chișinău 27% 22% 9% 24% 28% 20% 
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TOTAL 18% 9% 26% 16% 39% 59% 4% 

Sex 
Masculin 15% 9% 26% 14% 40% 60% 2% 

Feminin 20% 8% 27% 18% 39% 57% 6% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 16% 8% 21% 17% 45% 58% 4% 

Rural 19% 9% 32% 16% 36% 59% 3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      21% 7% 28% 17% 45% 62% 1% 

30 - 44 ani 17% 6% 25% 16% 37% 55% 5% 

45 - 59 ani 15% 9% 24% 14% 38% 63% 6% 

60 + ani  17% 11% 30% 17% 40% 57% 3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 18% 9% 28% 15% 40% 61% 4% 

Rus 14% 2% 13% 19% 45% 53% 4% 

Ucrainean 17% 11% 27% 15% 36% 46% 2% 

Alta 24% 10% 33% 21% 37% 43% 0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 24% 10% 32% 20% 29% 55% 1% 

Nivel mediu 16% 8% 29% 13% 43% 59% 4% 

Nivel înalt 17% 9% 19% 19% 38% 62% 4% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 19% 10% 31% 17% 38% 58% 4% 

Mediu  17% 8% 24% 16% 37% 57% 5% 

Ridicat 15% 6% 11% 16% 50% 68% 2% 

Regiunea 

Nord 16% 6% 31% 15% 39% 53% 3% 

Centru 20% 13% 34% 17% 38% 64% 3% 

Sud 17% 8% 23% 16% 39% 56% 2% 

Chișinău 17% 4% 16% 18% 45% 62% 7% 
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Calitatea vieţii: 
probleme sociale

17
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care sunt lucrurile ce vă 
îngrijorează cel mai mult în prezent?

18
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Sărăcia

Preţurile

Şomajul

Criminalitatea, infracţiunile

Corupţia

Foamea

Viitorul copiilor

Relaţiile interetnice

Calamităţile naturale

Un război în zonă

Instaurarea unei dictaturi

Boală

Lipsa încălzirii în perioada rece

Criza financiară

Altceva

NŞ/NR

În primul rând În al doilea rând În al treilea rând
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt lucrurile ce vă 
îngrijorează cel mai mult în prezent? (total 3 menţiuni)

19
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TOTAL 41% 44% 30% 11% 35% 9% 49% 

Sex 
Masculin 38% 42% 34% 13% 40% 6% 42% 

Feminin 42% 45% 27% 9% 29% 12% 54% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 38% 44% 38% 12% 41% 8% 42% 
Rural 42% 44% 26% 10% 30% 10% 52% 

Vârstă 

18 - 29 ani      37% 44% 36% 12% 37% 9% 50% 
30 - 44 ani 39% 43% 34% 10% 35% 4% 54% 
45 - 59 ani 42% 43% 28% 11% 34% 10% 48% 
60 + ani  41% 45% 27% 10% 33% 12% 43% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 41% 43% 29% 11% 35% 10% 50% 
Rus 37% 42% 39% 10% 46% 4% 30% 
Ucrainean 37% 48% 44% 9% 34% 4% 34% 
Alta 40% 45% 34% 10% 21% 13% 57% 

Educaţie 

Nivel scăzut 46% 53% 26% 7% 23% 13% 43% 

Nivel mediu 40% 45% 30% 11% 33% 9% 52% 

Nivel înalt 38% 36% 33% 12% 45% 7% 43% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 41% 45% 31% 11% 29% 13% 52% 

Mediu  38% 39% 29% 11% 43% 4% 43% 
Ridicat 44% 43% 27% 15% 57% 9% 15% 

Regiunea 

Nord 36% 47% 30% 9% 23% 11% 50% 
Centru 37% 41% 25% 12% 31% 12% 53% 
Sud 44% 47% 33% 11% 34% 7% 51% 
Chișinău 48% 38% 37% 11% 54% 6% 35% 
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TOTAL 5% 5% 16% 7% 20% 7% 19% 

Sex 
Masculin 5% 5% 17% 11% 16% 6% 19% 

Feminin 5% 4% 14% 5% 24% 8% 17% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 8% 3% 16% 9% 16% 5% 18% 
Rural 3% 6% 15% 8% 24% 7% 18% 

Vârstă 

18 - 29 ani      6% 3% 18% 6% 15% 7% 19% 
30 - 44 ani 5% 5% 14% 8% 16% 4% 24% 
45 - 59 ani 3% 6% 18% 9% 19% 6% 16% 
60 + ani  6% 5% 13% 7% 30% 9% 15% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 4% 5% 16% 8% 20% 7% 18% 
Rus 10% 0% 21% 15% 9% 3% 22% 
Ucrainean 13% 2% 19% 7% 21% 3% 19% 
Alta 4% 4% 7% 2% 31% 9% 19% 

Educaţie 

Nivel scăzut 1% 4% 16% 6% 36% 7% 14% 

Nivel mediu 5% 5% 16% 7% 18% 8% 17% 

Nivel înalt 7% 5% 13% 12% 18% 4% 22% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 2% 4% 15% 5% 24% 8% 18% 
Mediu  7% 7% 19% 10% 18% 5% 20% 
Ridicat 22% 6% 14% 23% 7% 2% 13% 

Regiunea 

Nord 5% 7% 17% 8% 25% 8% 21% 
Centru 3% 4% 19% 9% 25% 7% 17% 

Sud 5% 4% 11% 4% 18% 7% 20% 

Chișinău 10% 4% 13% 9% 10% 3% 17% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de mulţumit sunteţi, 
în general, de felul în care trăiţi?

20

 
Foarte 

mulţumit 

Destul de 

mulţumit 

Nici …, 

nici … 

Nu prea 

mulţumit 

Deloc 

mulţumit 
NŞ/NR 

TOTAL 2% 22% 32% 29% 13% 2% 

Sex 
Masculin 2% 23% 33% 28% 12% 2% 

Feminin 2% 20% 32% 30% 14% 2% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 3% 24% 29% 31% 12% 1% 
Rural 1% 20% 35% 28% 14% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      4% 31% 35% 23% 7%  
30 - 44 ani 1% 25% 31% 28% 12% 3% 
45 - 59 ani 1% 16% 34% 31% 16% 2% 
60 + ani  2% 18% 31% 32% 15% 2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 2% 20% 34% 28% 14% 2% 
Rus 3% 29% 16% 38% 14%  
Ucrainean 1% 25% 22% 39% 12% 1% 
Alta 4% 40% 26% 24% 5% 1% 

Educaţie 

Nivel scăzut 2% 16% 27% 33% 21% 1% 

Nivel mediu 2% 20% 32% 30% 14% 2% 

Nivel înalt 3% 29% 35% 25% 7% 1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 1% 18% 34% 29% 16% 2% 
Mediu  2% 26% 32% 30% 9% 1% 
Ridicat 4% 37% 33% 20% 5% 2% 

Regiunea 

Nord 1% 23% 32% 27% 16% 1% 
Centru 1% 20% 35% 26% 14% 4% 
Sud 2% 26% 34% 29% 8% 1% 
Chișinău 5% 18% 28% 36% 12% 1% 
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Deloc mulţumit NŞ/NR
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de mulţumit sunteţi
de …? 

21* Baza: 469 respondenţi angajaţi în câmpul muncii

Deloc mulţumit / Nu prea mulţumit / Destul de mulţumit / Foarte mulţumit

Diferenţele
până la 100% 
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NŞ/NR
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TOTAL 65% 27% 34% 33% 39% 84% 85% 72% 

Sex 
Masculin 66% 28% 35% 37% 40% 80% 83% 73% 

Feminin 65% 25% 34% 31% 38% 86% 85% 71% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 74% 29% 41% 38% 40% 80% 88% 70% 
Rural 59% 24% 30% 30% 39% 86% 82% 74% 

Vârstă 

18 - 29 ani      61% 30% 37% 38% 33% 76% 82% 79% 
30 - 44 ani 70% 34% 34% 29% 44% 82% 85% 69% 
45 - 59 ani 63% 25% 32% 37% 40% 89% 87% 70% 
60 + ani  64% 20% 33% 31% 30% 85% 85% 73% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 63% 27% 33% 32% 38% 84% 84% 72% 
Rus 85% 34% 37% 37% 56% 94% 90% 71% 
Ucrainean 66% 20% 27% 27% 28% 81% 87% 72% 
Alta 75% 24% 39% 44% 44% 81% 89% 78% 

Educaţie 

Nivel scăzut 59% 26% 29% 31% 49% 89% 78% 70% 

Nivel mediu 62% 26% 32% 32% 45% 86% 86% 74% 

Nivel înalt 72% 29% 41% 37% 29% 76% 85% 71% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 64% 27% 33% 31% 42% 89% 87% 71% 
Mediu  70% 25% 33% 34% 34% 76% 81% 77% 
Ridicat 59% 25% 44% 36% 28% 48% 81% 76% 

Regiunea 

Nord 63% 20% 34% 27% 37% 82% 80% 73% 
Centru 56% 20% 26% 29% 38% 89% 84% 74% 

Sud 72% 28% 36% 41% 45% 85% 89% 73% 

Chișinău 75% 45% 45% 42% 39% 77% 89% 68% 
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Banii pe care îi aveţi

Viaţa politică din ţară

Curăţenia şi îngrijirea localităţii
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Evaluarea răspunsurilor la întrebările:

22

Cum este viaţa dvs. în prezent 
comparativ cu cea de acum un an?

Cum credeţi că veţi trăi peste un an?

 

Cum este viaţa dvs. în prezent 

comparativ cu cea de acum un an? 

Cum credeţi că veţi trăi peste 

un an? 

Mult mai 

bună/ 

Mai bună 

Ceva mai proastă/  

Mult mai proastă 

Mult mai bine/ 

Ceva mai bune 

Ceva mai 

prost/  

Mult mai prost 

TOTAL 20% 23% 38% 12% 

Sex 
Masculin 21% 24% 35% 15% 

Feminin 20% 23% 41% 10% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 19% 26% 37% 14% 

Rural 21% 22% 39% 11% 

Vârstă 

18 - 29 ani      39% 13% 53% 5% 

30 - 44 ani 18% 21% 44% 9% 

45 - 59 ani 16% 28% 36% 16% 

60 + ani  13% 28% 26% 16% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 21% 23% 40% 11% 

Rus 8% 44% 25% 24% 

Ucrainean 11% 28% 22% 20% 

Alta 21% 15% 43% 12% 

Educaţie 

Nivel scăzut 18% 29% 33% 13% 

Nivel mediu 19% 23% 37% 14% 

Nivel înalt 23% 21% 45% 9% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 19% 25% 37% 13% 

Mediu  20% 21% 42% 11% 

Ridicat 31% 19% 49% 6% 

Regiunea 

Nord 12% 25% 26% 17% 

Centru 26% 22% 48% 9% 

Sud 17% 19% 36% 8% 

Chișinău 22% 30% 43% 11% 
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Mult mai bună Puţin mai bună Neschimbată Ceva mai proastă Mult mai proastă NŞ/NR
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care sunt cele mai 
importante 3 probleme ce trebuie rezolvate în Republica 
Moldova? (răspuns multiplu)

23
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Întărirea ordinii în ţară

Asigurarea păcii şi înţelegerii între oameni

Dezvoltarea economiei

Ridicarea nivelului de trai

Îmbunătăţirea situaţiei în învăţământ, ştiinţă,
cultură

Asigurarea dezvoltării spirituale a oamenilor

Restabilirea integrităţii teritoriale a ţării,
soluţionarea problemei transnistrene

Asigurarea unei justiţii independente

Dezvoltarea relaţiilor de colaborare cu
organizaţiile internaţionale

Lupta împotriva corupţiei

Altceva

NŞ/NR
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt cele mai importante 3 
probleme ce trebuie rezolvate în Republica Moldova? (răspuns multiplu)
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Total 3 opţiuni 
Întărirea 

ordinei în 

ţară 

Asigurarea 

păcii şi 

înţelegerii între 

oameni 

Dezvoltarea 

economiei 

Ridicarea 

nivelului 

de trai 

Îmbunătăţirea 

situaţiei în 

învăţământ, 

ştiinţă, cultură 

Asigurarea 

dezvoltării 

spirituale a 

oamenilor 

TOTAL 37% 21% 53% 62% 14% 8% 

Sex 
Masculin 36% 18% 51% 57% 12% 9% 

Feminin 37% 23% 54% 65% 15% 8% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 30% 19% 59% 60% 17% 8% 
Rural 40% 22% 50% 63% 12% 8% 

Vârstă 

18 - 29 ani      31% 19% 57% 57% 21% 7% 
30 - 44 ani 36% 18% 55% 63% 16% 12% 
45 - 59 ani 39% 23% 52% 62% 9% 6% 
60 + ani  38% 23% 50% 63% 13% 8% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 38% 22% 51% 60% 14% 9% 
Rus 17% 18% 74% 71% 9% 6% 
Ucrainean 25% 20% 50% 72% 14% 15% 
Alta 37% 18% 63% 60% 13% 6% 

Educaţie 

Nivel scăzut 47% 21% 48% 68% 8% 11% 

Nivel mediu 36% 23% 53% 62% 12% 8% 

Nivel înalt 33% 16% 55% 56% 21% 9% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 39% 23% 52% 63% 13% 9% 
Mediu  29% 21% 51% 59% 13% 11% 

Ridicat 25% 11% 58% 59% 23% 2% 

Regiunea 

Nord 40% 28% 53% 59% 11% 10% 
Centru 33% 22% 48% 69% 13% 8% 
Sud 42% 14% 57% 54% 18% 10% 
Chișinău 28% 17% 57% 61% 16% 6% 

 

Total 3 opţiuni 

Restabilirea integrităţii  

teritoriale a ţării, 

soluţionarea problemei 

trasnistrene 

Asigurarea unei 

justiţii 

independente 

Dezvoltarea relaţiilor 

de colaborare cu  

organizaţiile 

internaţionale 

Lupta 

împotriva 

corupţiei 

Altceva 

TOTAL 12% 18% 10% 58% 1% 

Sex 
Masculin 13% 24% 13% 58% 1% 

Feminin 11% 14% 8% 59% 2% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 12% 20% 11% 61% 0% 

Rural 12% 18% 9% 57% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      13% 15% 16% 62% 1% 

30 - 44 ani 8% 20% 8% 60% 1% 

45 - 59 ani 12% 18% 10% 60% 1% 

60 + ani  15% 20% 7% 54% 0% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 13% 19% 9% 59% 1% 

Rus 12% 16% 3% 65% 0% 

Ucrainean 20% 16% 11% 47% 1% 

Alta 8% 14% 20% 55% 0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 9% 18% 10% 51% 1% 

Nivel mediu 13% 16% 11% 59% 1% 

Nivel înalt 12% 24% 9% 62% 1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 11% 15% 11% 58% 1% 
Mediu  15% 24% 11% 59% 1% 
Ridicat 15% 34% 8% 61% 0% 

Regiunea 

Nord 11% 14% 10% 54% 0% 

Centru 13% 21% 9% 61% 2% 
Sud 11% 18% 13% 56% 1% 
Chișinău 14% 23% 11% 63% 0% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum apreciaţi veniturile 
actuale ale familiei Dvs.?
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TOTAL 30% 43% 21% 5% 1% 0% 

Sex 
Masculin 24% 43% 25% 6% 1% 1% 

Feminin 34% 42% 18% 5% 1% 0% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 24% 43% 24% 8% 1% 0% 
Rural 34% 41% 19% 4% 1% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      17% 32% 35% 13% 2% 1% 
30 - 44 ani 21% 49% 25% 3% 2% 0% 
45 - 59 ani 31% 45% 18% 5% 1% 0% 
60 + ani  45% 42% 11% 2%  0% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 30% 42% 21% 6% 1% 0% 
Rus 35% 47% 16% 2%   

Ucrainean 28% 52% 14% 4%  2% 
Alta 21% 43% 28% 8%   

Educaţie 

Nivel scăzut 50% 36% 11% 2% 1%  

Nivel mediu 33% 42% 19% 4% 1% 1% 

Nivel înalt 14% 45% 29% 10% 2%  

Nivel socio-

economic 

Scăzut 38% 42% 16% 4% 0% 0% 
Mediu  16% 46% 28% 7% 3%  
Ridicat 7% 30% 43% 13% 7%  

Regiunea 

Nord 34% 43% 17% 4% 1% 1% 
Centru 37% 35% 22% 4% 1% 1% 
Sud 26% 51% 18% 5%   

Chișinău 16% 45% 27% 10% 2%  

 

30%

43%

21%

5%

1%

0%

Nu ne ajung nici pentru strictul necesar

Ne ajung numai pentru strictul necesar

Ne ajung pentru un trai decent, dar nu ne
permitem cumpărarea unor bunuri mai scumpe

Reuşim să cumpărăm şi unele bunuri mai scumpe,
dar cu restrângeri în alte domenii

Reuşim să avem tot ce ne trebuie, fără să ne
limităm la ceva

NŞ/NR
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum apreciaţi veniturile 
actuale ale familiei Dvs.? (Chișinău și Bălți)
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TOTAL 22% 45% 24% 7% 2% 0% 

Sex 
Masculin 16% 43% 29% 8% 3% 1% 

Feminin 26% 45% 21% 7% 1%  

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 22% 44% 26% 6% 2%  
Rural 23% 46% 14% 12% 3% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      7% 42% 34% 13% 4%  
30 - 44 ani 12% 46% 33% 6% 2% 1% 
45 - 59 ani 27% 43% 20% 8% 2%  
60 + ani  43% 47% 9% 1%   

Naţionalitate 

Moldovean/Român 19% 44% 27% 8% 2% 0% 
Rus 32% 50% 18%    

Ucrainean 39% 48% 9% 4%   

Alta 30% 48% 13% 9%   

Educaţie 

Nivel scăzut 25% 50% 17% 5% 3%  

Nivel mediu 27% 46% 20% 4% 2% 1% 

Nivel înalt 17% 41% 30% 10% 2%  

Nivel socio-

economic 

Scăzut 31% 48% 17% 4% 0%  
Mediu  17% 44% 28% 7% 3% 1% 
Ridicat 1% 29% 41% 20% 9%  

 

22%

45%

24%

7%

2%

0%

34%

37%

23%

3%

1%

2%

Nu ne ajung nici pentru strictul necesar

Ne ajung numai pentru strictul necesar

Ne ajung pentru un trai decent, dar nu ne
permitem cumpărarea unor bunuri mai

scumpe

Reuşim să cumpărăm şi unele bunuri mai
scumpe, dar cu restrângeri în alte domenii

Reuşim să avem tot ce ne trebuie, fără să ne
limităm la ceva

NŞ/NR

Chișinău

Bălți
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care din următoarele 
afirmaţii se potriveşte mai bine stării familiei Dvs.?
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TOTAL 2% 1% 3% 10% 72% 9% 3% 

Sex 
Masculin 3% 2% 3% 12% 66% 11% 3% 

Feminin 2% 1% 3% 8% 74% 8% 4% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 3% 2% 4% 13% 66% 9% 3% 
Rural 2% 1% 2% 7% 75% 10% 3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      6% 2% 5% 15% 65% 5% 2% 
30 - 44 ani 2% 2% 3% 7% 73% 11% 2% 
45 - 59 ani 2% 1% 3% 10% 70% 12% 2% 
60 + ani  0% 1% 1% 8% 77% 7% 6% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 2% 1% 3% 9% 73% 9% 3% 
Rus  3% 3% 8% 77% 5% 4% 
Ucrainean   3% 10% 73% 7% 7% 
Alta 3%  2% 22% 57% 16%  

Educaţie 

Nivel scăzut  1% 2% 3% 85% 4% 5% 

Nivel mediu 2% 1% 2% 12% 71% 9% 3% 

Nivel înalt 3% 1% 4% 9% 67% 13% 3% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 2% 1% 2% 8% 77% 7% 3% 
Mediu  3% 0% 3% 17% 63% 12% 2% 
Ridicat 5% 4% 7% 10% 56% 16% 2% 

Regiunea 

Nord 0% 1% 4% 8% 73% 7% 7% 

Centru 4% 1% 1% 9% 74% 9% 2% 
Sud 1% 1% 3% 12% 70% 12% 1% 
Chișinău 5% 3% 4% 11% 66% 9% 2% 

 

2%

1%

3%

10%

72%

9%

3%

Avem economii (nişte bani strânşi) pe
care intenţionăm să le investim

Avem economii, dar nu ştim unde să
le investim

Avem economii, dar ne este teamă să
le investim

Avem economii, dar le ţinem pentru
zile negre

Nu avem mijloace financiare pentru a
le investi

Nu avem economii deoarece deja le-
am investit

NŞ/NR
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de des Dvs. …?
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Zilnic / Câteva ori pe săpt. / Câteva ori pe lună / O dată pe lună sau mai rar / Deloc în ultimele 3 luni /  NȘ/NR

Distribuţia răspunsului cumulate 
➢ Zilnic (6-7 zile pe săptămână) 
➢ De câteva ori pe săptămână 

Citiţi ziare 
Ascultaţi 

radio 
Priviţi TV Citiţi cărţi 

Utilizaţi 

Internetul 

TOTAL 26% 55% 90% 21% 64% 

Sex 
Masculin 27% 58% 88% 17% 64% 

Feminin 26% 54% 90% 24% 63% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 34% 50% 90% 31% 75% 
Rural 22% 59% 88% 14% 57% 

Vârstă 

18 - 29 ani      23% 43% 80% 30% 93% 
30 - 44 ani 29% 52% 91% 22% 82% 
45 - 59 ani 27% 65% 93% 17% 60% 
60 + ani  26% 59% 90% 18% 32% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 26% 56% 88% 20% 64% 
Rus 39% 58% 97% 33% 64% 
Ucrainean 34% 45% 90% 25% 59% 
Alta 24% 56% 91% 20% 69% 

Educaţie 

Nivel scăzut 8% 53% 81% 11% 32% 

Nivel mediu 21% 53% 90% 15% 61% 

Nivel înalt 47% 64% 91% 39% 87% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 24% 54% 88% 18% 56% 
Mediu  34% 55% 91% 26% 76% 
Ridicat 44% 63% 89% 35% 87% 

Regiunea 

Nord 19% 51% 91% 12% 57% 
Centru 26% 63% 85% 21% 58% 
Sud 24% 55% 93% 18% 64% 
Chișinău 41% 51% 87% 38% 83% 

 

9%

39%

77%

10%

55%

17%

17%

12%

11%

9%

13%

8%

3%

11%

2%

12%

6%

2%

14%

2%

48%

30%

5%

51%

29%

1%

0%

1%

3%

3%

Citiţi ziare

Ascultaţi
radioul

Priviţi TV

Citiţi cărţi

Utilizaţi
Internetul
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de des Dvs. …?
(Chișinău și Bălți) 
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Zilnic / Câteva ori pe săpt. / Câteva ori pe lună / O dată pe lună sau mai rar / Deloc în ultimele 3 luni /  NȘ/NR

Distribuţia răspunsului cumulate 
➢ Zilnic (6-7 zile pe săptămână) 
➢ De câteva ori pe săptămână 

Citiţi ziare 
Ascultaţi 

radio 
Priviţi TV Citiţi cărţi 

Utilizaţi 

Internetul 

TOTAL 37% 52% 87% 43% 81% 

Sex 
Masculin 37% 53% 83% 35% 81% 

Feminin 37% 50% 91% 47% 79% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 38% 49% 86% 45% 80% 
Rural 34% 72% 96% 25% 82% 

Vârstă 

18 - 29 ani      32% 44% 72% 54% 100% 
30 - 44 ani 39% 53% 88% 39% 94% 
45 - 59 ani 43% 58% 95% 41% 83% 
60 + ani  37% 51% 96% 34% 46% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 36% 50% 86% 41% 85% 
Rus 48% 55% 94% 45% 62% 
Ucrainean 41% 56% 99% 41% 62% 
Alta 29% 42% 74% 45% 73% 

Educaţie 

Nivel scăzut 6% 43% 89% 17% 55% 

Nivel mediu 30% 48% 87% 35% 75% 

Nivel înalt 48% 55% 87% 52% 90% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 33% 46% 87% 38% 76% 
Mediu  40% 52% 90% 41% 80% 

Ridicat 50% 50% 82% 57% 98% 

 

18%

34%

75%

24%

75%

19%

18%

12%

19%

6%

13%

6%

4%

16%

1%

10%

4%
1%

9%

1%

39%

37%

7%

31%

16%

1%

1%

1%

1%

1%

Citiţi ziare

Ascultaţi
radioul

Priviţi TV

Citiţi cărţi

Utilizaţi
Internetul

8%

35%

75%

10%

61%

17%

14%

17%

11%

8%

19%
2%

3%

17%
1%

16%

5%

16%

40%

44%

5%

46%

30%

Citiţi ziare

Ascultaţi
radioul

Priviţi TV

Citiţi cărţi

Utilizaţi
Internetul

Chișinău

Bălți
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care este cea mai 
importantă sursă pentru informarea Dvs.?

30

53%

30%

7%

2%

4%

1%

0%

1%

1%

0%

0%

1%

24%

19%

18%

13%

9%

6%

3%

2%

1%

1%

Televiziunea

Internet-ul

Radio-ul

Prietenii, vecinii

Familia

Ziarele

Colegii de serviciu

Zvonurile

Administraţia Publică Locală

Sondajele de opinie

Nu se informează deloc

NŞ/NR

În primul rând În al doilea rând
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care este cea mai 
importantă sursă pentru informarea Dvs.? (total 2 opţiuni)
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 Televiziunea Ziarele Radioul Familia 
Prietenii, 

vecinii 

Colegii de 

serviciu 

TOTAL 77% 7% 25% 13% 15% 3% 

Sex 
Masculin 74% 7% 26% 13% 16% 4% 

Feminin 79% 7% 24% 13% 14% 3% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 78% 7% 15% 12% 15% 5% 
Rural 76% 7% 32% 15% 14% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      66% 3% 9% 11% 11% 2% 
30 - 44 ani 69% 3% 19% 14% 16% 5% 
45 - 59 ani 84% 8% 28% 13% 9% 5% 
60 + ani  84% 11% 36% 15% 21% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 77% 6% 27% 14% 15% 3% 
Rus 84% 13% 15% 11% 17% 4% 
Ucrainean 78% 11% 22% 10% 6% 10% 
Alta 70% 7% 14% 13% 19% 1% 

Educaţie 

Nivel scăzut 72% 3% 37% 14% 25% 0% 

Nivel mediu 81% 7% 25% 15% 14% 3% 

Nivel înalt 69% 10% 19% 11% 9% 5% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 78% 7% 28% 15% 15% 3% 
Mediu  80% 9% 16% 9% 12% 6% 
Ridicat 62% 8% 19% 4% 8% 9% 

Regiunea 

Nord 79% 7% 24% 13% 17% 6% 
Centru 74% 7% 32% 18% 12% 2% 

Sud 82% 6% 28% 10% 13% 2% 

Chișinău 73% 8% 13% 13% 16% 5% 

 

 Zvonurile 
Sondajele 

de opinie 

Administraţia 

Publică Locală 
Internet-ul 

Nu se informează 

deloc 

TOTAL 3% 1% 2% 49% 0% 

Sex 
Masculin 3% 1% 2% 48% 1% 

Feminin 4% 0% 0% 49% 0% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 1% 0% 0% 62% 1% 

Rural 4% 1% 2% 41% 0% 

Vârstă 

18 - 29 ani      5% 3% 2% 81% 0% 

30 - 44 ani 2% 0% 1% 63% 0% 

45 - 59 ani 2% 0% 1% 43% 1% 

60 + ani  4% 0% 0% 20% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 3% 1% 2% 48% 0% 

Rus 0% 0% 1% 51% 0% 

Ucrainean 1% 0% 0% 49% 2% 

Alta 12% 0% 2% 58% 0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 5% 1% 4% 26% 2% 

Nivel mediu 3% 1% 0% 45% 0% 

Nivel înalt 1% 1% 1% 70% 0% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 4% 1% 1% 42% 1% 
Mediu  1% 0% 1% 61% 0% 
Ridicat 2% 2% 2% 81% 0% 

Regiunea 

Nord 2% 0% 1% 44% 1% 
Centru 3% 1% 2% 42% 0% 
Sud 6% 0% 0% 47% 0% 
Chișinău 1% 1% 1% 69% 0% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care este sursa de 
informare în care aveţi cea mai mare încredere?

32

38%

24%

8%

6%

4%

1%

1%

1%

1%

0%

13%

0%

2%

1%

Televiziunea

Internet-ul

Familia

Radio-ul

Prietenii, vecinii

Ziarele

Colegii de serviciu

Sondajele de opinie

Administraţia Publcă Locală

Zvonuri

Nici una

Nu se informează deloc

Nu ştiu

Nu răspunde
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care este sursa de 
informare în care aveţi cea mai mare încredere? 

33

 Televiziunea Ziarele Radioul Familia 
Prietenii, 

vecinii 

Colegii de 

serviciu 

TOTAL 38% 1% 6% 8% 4% 1% 

Sex 
Masculin 33% 1% 5% 7% 4% 1% 

Feminin 41% 2% 6% 10% 4% 1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 37% 1% 3% 6% 3% 1% 
Rural 37% 1% 7% 10% 5% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      19% 1% 0% 14% 3% 1% 
30 - 44 ani 30% 0% 3% 10% 4% 1% 
45 - 59 ani 42% 1% 6% 7% 4% 1% 
60 + ani  54% 3% 10% 5% 6% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 37% 1% 6% 9% 4% 1% 
Rus 34% 2%  10% 6%  
Ucrainean 47% 3% 3% 4% 3% 1% 
Alta 39%  2% 7% 8%  

Educaţie 

Nivel scăzut 38% 1% 14% 11% 7%  

Nivel mediu 41% 1% 4% 8% 4% 1% 

Nivel înalt 28% 2% 3% 8% 4% 1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 40% 1% 7% 9% 4% 0% 
Mediu  35% 2% 4% 7% 4% 1% 
Ridicat 20%  8% 3% 7%  

Regiunea 

Nord 42% 1% 5% 6% 4% 1% 
Centru 34% 2% 7% 11% 5% 1% 

Sud 45% 2% 7% 5% 3% 1% 

Chișinău 28% 2% 2% 11% 6% 0% 

 

 Zvonurile 
Sondajele 

de opinie 

Administraţia 

Publică Locală 
Internet-ul Nici una NŞ/NR 

TOTAL 0% 1% 1% 24% 13% 3% 

Sex 
Masculin 1% 1% 2% 30% 13% 2% 

Feminin 0% 1% 1% 19% 13% 2% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 0% 2% 0% 31% 14% 2% 

Rural 0% 1% 2% 20% 13% 3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      0% 2% 0% 53% 6% 1% 

30 - 44 ani 0% 1% 1% 28% 19% 3% 

45 - 59 ani  1% 2% 19% 14% 3% 

60 + ani  0%  1% 7% 12% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 0% 1% 1% 23% 14% 3% 

Rus  1%  23% 23% 1% 

Ucrainean    27% 10% 2% 

Alta 2% 1% 1% 35% 2% 3% 

Educaţie 

Nivel scăzut 1% 1% 2% 8% 12% 5% 

Nivel mediu 0% 1% 1% 24% 13% 2% 

Nivel înalt  1% 2% 32% 15% 4% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 1% 1% 1% 20% 13% 3% 

Mediu   1% 1% 32% 11% 2% 

Ridicat    46% 16%  

Regiunea 

Nord 0%   20% 18% 3% 

Centru 0% 1% 3% 22% 12% 2% 

Sud 1% 0% 0% 23% 8% 5% 

Chișinău  2% 1% 35% 12% 1% 
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Din emisiunile televiziunii 
moldovenești, radio

Din noutățile de pe siturile 
informaţionale din internet

Din emisiunile televiziunii ruse,
radio

Din comunicarea personala cu
prietenii, rude, colegi

Din emisiunile televiziunii 
românești (europene), radio

Din noutăţile de pe rețelele de 
socializare

Din noutățile ziarelor, revistelor 
moldovenești

Din noutățile ziarelor, revistelor 
rusești

Din anunţuri, pliante şi postere pe
panourile de publicitate de pe

străzi

Greu de răspuns

Refuz
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Din emisiunile 

televiziunii 

moldovenești, 

radio 

Din emisiunile 

televiziunii 

românești 

(europene), radio 

Din emisiunile 

televiziunii 

ruse, radio 

Din noutățile 

ziarelor, 

revistelor 

moldovenești 

Din noutățile 

ziarelor, 

revistelor 

rusești 

TOTAL 71% 21% 35% 6% 2% 

Sex 
Masculin 68% 19% 32% 6% 2% 

Feminin 72% 23% 37% 5% 3% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 62% 20% 41% 4% 6% 

Rural 76% 21% 30% 6% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      52% 14% 19% 5% 1% 

30 - 44 ani 68% 19% 32% 4% 2% 

45 - 59 ani 81% 27% 38% 4% 4% 

60 + ani  75% 21% 43% 9% 5% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 74% 23% 30% 6% 1% 

Rus 54% 7% 68% 8% 14% 

Ucrainean 73% 11% 61% 6% 11% 

Alta 41% 4% 37% 4% 3% 

Educaţie 

Nivel scăzut 74% 19% 31% 2% 2% 

Nivel mediu 74% 19% 37% 6% 2% 

Nivel înalt 61% 26% 30% 7% 4% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 74% 20% 32% 5% 2% 

Mediu  67% 25% 42% 7% 5% 

Ridicat 55% 28% 31% 14% 4% 

Regiunea 

Nord 74% 16% 30% 5% 2% 

Centru 77% 26% 29% 8% 2% 

Sud 65% 12% 38% 1% 2% 

Chișinău 60% 29% 46% 7% 8% 

 

 
Din noutățile de pe 

siturile informaţionale 

din internet 

Din noutăţile de pe 

rețelele de 

socializare 

Din anunţuri, pliante şi 

postere pe panourile de 

publicitate de pe străzi 

Din comunicarea 

personala cu prietenii, 

rude, colegi 

TOTAL 37% 17% 2% 22% 

Sex 
Masculin 41% 19% 3% 24% 

Feminin 34% 16% 1% 21% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 45% 21% 2% 21% 

Rural 32% 14% 2% 23% 

Vârstă 

18 - 29 ani      65% 36% 1% 19% 

30 - 44 ani 47% 22% 1% 25% 

45 - 59 ani 33% 12% 2% 22% 

60 + ani  14% 6% 2% 23% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 37% 17% 2% 23% 

Rus 43% 20% 5% 30% 

Ucrainean 31% 15% 1% 22% 

Alta 31% 21% 0% 14% 

Educaţie 

Nivel scăzut 18% 12% 5% 24% 

Nivel mediu 33% 15% 1% 22% 

Nivel înalt 55% 22% 1% 21% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 30% 16% 2% 21% 

Mediu  50% 18% 1% 22% 

Ridicat 64% 18% 3% 30% 

Regiunea 

Nord 32% 16% 0% 21% 

Centru 38% 20% 4% 32% 

Sud 22% 16% 1% 8% 

Chișinău 58% 16% 3% 25% 
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Din emisiunile 

televiziunii 

moldovenești, 

radio 

Din emisiunile 

televiziunii 

românești 

(europene), radio 

Din emisiunile 

televiziunii 

ruse, radio 

Din noutățile 

ziarelor, 

revistelor 

moldovenești 

Din noutățile 

ziarelor, 

revistelor 

rusești 

TOTAL 60% 29% 35% 5% 5% 

Sex 
Masculin 57% 29% 31% 6% 4% 

Feminin 62% 30% 40% 4% 6% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 59% 27% 37% 5% 5% 
Rural 70% 48% 31% 4% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      39% 28% 15% 3% 2% 
30 - 44 ani 61% 25% 27% 6% 2% 
45 - 59 ani 71% 34% 44% 3% 4% 
60 + ani  72% 33% 59% 9% 12% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 62% 33% 28% 5% 2% 
Rus 50% 12% 58% 7% 16% 
Ucrainean 62% 19% 66% 4% 21% 
Alta 38% 5% 52% 5% 0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 62% 32% 34% 2% 0% 

Nivel mediu 59% 27% 41% 5% 6% 

Nivel înalt 61% 32% 31% 5% 5% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 66% 27% 36% 4% 5% 
Mediu  61% 29% 43% 5% 5% 
Ridicat 48% 41% 25% 9% 3% 

 

 
Din noutățile de pe 

siturile informaţionale 

din internet 

Din noutăţile de pe 

rețelele de 

socializare 

Din anunţuri, pliante şi 

postere pe panourile de 

publicitate de pe străzi 

Din comunicarea 

personala cu prietenii, 

rude, colegi 

TOTAL 61% 24% 2% 26% 

Sex 
Masculin 65% 33% 2% 26% 

Feminin 60% 18% 1% 25% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 62% 25% 1% 23% 
Rural 61% 13% 2% 48% 

Vârstă 

18 - 29 ani      85% 47% 2% 23% 
30 - 44 ani 73% 25% 1% 30% 
45 - 59 ani 62% 17% 2% 22% 
60 + ani  29% 6% 2% 25% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 66% 26% 1% 22% 
Rus 51% 14% 4% 42% 
Ucrainean 41% 10% 1% 28% 
Alta 51% 33% 0% 39% 

Educaţie 

Nivel scăzut 40% 27% 2% 22% 

Nivel mediu 56% 25% 2% 25% 

Nivel înalt 71% 23% 2% 26% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 56% 24% 1% 21% 

Mediu  66% 20% 3% 29% 
Ridicat 73% 28% 1% 33% 
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* Baza: 858 respondenţi ce au indicat TV ca sursă importantă de informare
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Total 3 opţiuni Moldova 1 PRIME Canal 2 
Realitatea 

TV Moldova 
Jurnal TV Publika TV PRO TV TV 8 

TOTAL 40% 55% 18% 3% 34% 21% 28% 4% 

Sex 
Masculin 40% 51% 15% 3% 36% 24% 24% 5% 

Feminin 40% 57% 20% 5% 32% 20% 30% 4% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 23% 51% 11% 6% 31% 18% 29% 6% 
Rural 51% 57% 22% 2% 36% 24% 27% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      36% 56% 29% 6% 37% 27% 27% 1% 
30 - 44 ani 27% 50% 17% 4% 43% 22% 33% 1% 
45 - 59 ani 42% 55% 10% 3% 33% 20% 31% 6% 
60 + ani  49% 58% 18% 4% 26% 19% 22% 7% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 45% 51% 18% 4% 39% 24% 33% 3% 
Rus 8% 69% 5% 7% 5% 11% 4% 2% 
Ucrainean 27% 59% 16% 3% 8% 3% 2% 6% 

Alta 23% 76% 13% 0% 5% 14% 3% 10% 

Educaţie 

Nivel scăzut 59% 62% 24% 1% 24% 15% 26% 4% 

Nivel mediu 39% 55% 19% 4% 33% 21% 27% 3% 

Nivel înalt 32% 47% 12% 4% 42% 24% 33% 6% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 42% 54% 20% 4% 34% 21% 29% 3% 
Mediu  36% 56% 12% 4% 35% 25% 29% 6% 
Ridicat 35% 41% 15% 2% 39% 14% 25% 2% 

Regiunea 

Nord 40% 59% 20% 2% 22% 21% 22% 3% 
Centru 45% 50% 21% 7% 50% 23% 34% 4% 

Sud 44% 60% 14% 1% 28% 22% 18% 5% 
Chișinău 27% 47% 11% 6% 31% 18% 37% 5% 

 

Total 3 opţiuni NTV Canal 3 
RTR 

Moldova 

TVR 

Moldova 
Euro TV N4 Alt Canal NȘ 

TOTAL 20% 12% 26% 5% 3% 4% 8% 1% 

Sex 
Masculin 19% 15% 25% 5% 4% 5% 11% 2% 

Feminin 21% 11% 27% 4% 3% 2% 7% 1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 31% 15% 38% 6% 4% 6% 14% 2% 
Rural 14% 12% 18% 6% 3% 2% 5% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      15% 21% 25% 2% 8% 2% 4% 1% 
30 - 44 ani 17% 19% 25% 6% 2% 6% 11% 3% 
45 - 59 ani 22% 11% 28% 8% 3% 5% 10% 1% 
60 + ani  27% 7% 26% 4% 2% 3% 9% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 13% 12% 19% 6% 4% 3% 7% 1% 
Rus 58% 21% 61% 3% 2% 8% 22% 2% 
Ucrainean 52% 29% 52% 2% 2% 9% 14% 0% 

Alta 63% 5% 68% 7% 2% 2% 8% 0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 11% 14% 15% 6% 1% 1% 5% 2% 

Nivel mediu 22% 14% 27% 4% 3% 5% 10% 1% 

Nivel înalt 21% 12% 29% 8% 5% 5% 9% 2% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 19% 11% 24% 6% 3% 2% 7% 1% 
Mediu  23% 13% 29% 4% 3% 4% 10% 1% 
Ridicat 39% 11% 31% 7% 9% 6% 7% 2% 

Regiunea 

Nord 20% 18% 25% 7% 3% 6% 8% 2% 
Centru 12% 10% 15% 4% 4% 0% 5% 2% 

Sud 28% 8% 33% 4% 1% 3% 9% 0% 
Chișinău 27% 14% 37% 4% 4% 5% 17% 1% 
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Total 3 opţiuni Moldova 1 PRIME Canal 2 
Realitatea 

TV Moldova 
Jurnal TV Publika TV PRO TV TV 8 

TOTAL 24% 44% 11% 4% 34% 16% 36% 6% 

Sex 
Masculin 25% 39% 8% 4% 33% 14% 33% 7% 

Feminin 24% 47% 12% 4% 35% 16% 39% 5% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 21% 42% 10% 5% 33% 15% 34% 6% 
Rural 41% 54% 13% 2% 40% 18% 47% 3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      23% 33% 13% 4% 45% 21% 42% 6% 
30 - 44 ani 11% 44% 12% 3% 38% 18% 45% 2% 
45 - 59 ani 24% 46% 8% 3% 34% 11% 37% 9% 
60 + ani  35% 51% 9% 4% 20% 12% 22% 7% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 25% 40% 12% 5% 42% 17% 44% 7% 

Rus 14% 62% 5% 3% 7% 10% 8% 3% 

Ucrainean 25% 53% 12% 4% 5% 8% 7% 5% 

Alta 40% 36% 6% 0% 0% 22% 6% 0% 

Educaţie 

Nivel scăzut 25% 38% 11% 2% 31% 14% 36% 0% 

Nivel mediu 29% 45% 12% 6% 29% 14% 33% 6% 

Nivel înalt 19% 44% 8% 3% 41% 17% 41% 5% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 25% 45% 13% 6% 36% 15% 35% 5% 
Mediu  22% 48% 6% 3% 28% 17% 35% 5% 
Ridicat 23% 33% 9% 2% 46% 16% 50% 9% 

 

Total 3 opţiuni NTV Canal 3 
RTR 

Moldova 

TVR 

Moldova 
Euro TV N4 Alt Canal NȘ 

TOTAL 21% 16% 29% 6% 4% 6% 19% 6% 

Sex 
Masculin 19% 18% 23% 6% 4% 7% 25% 8% 

Feminin 21% 15% 32% 6% 3% 4% 15% 4% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 23% 18% 29% 6% 4% 6% 19% 6% 
Rural 7% 8% 16% 14% 1% 0% 16% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      8% 28% 9% 7% 3% 3% 17% 11% 
30 - 44 ani 14% 19% 26% 3% 3% 4% 20% 8% 
45 - 59 ani 25% 9% 35% 11% 4% 7% 20% 2% 
60 + ani  34% 9% 42% 6% 3% 7% 20% 3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 13% 16% 20% 7% 3% 4% 17% 6% 

Rus 48% 20% 66% 2% 0% 9% 23% 3% 

Ucrainean 46% 12% 57% 7% 2% 9% 28% 2% 

Alta 28% 0% 36% 0% 16% 0% 16% 28% 

Educaţie 

Nivel scăzut 13% 37% 21% 8% 3% 12% 11% 6% 

Nivel mediu 22% 18% 34% 7% 2% 4% 15% 5% 

Nivel înalt 20% 13% 24% 7% 4% 4% 24% 6% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 19% 17% 29% 5% 1% 5% 19% 6% 
Mediu  27% 17% 35% 8% 6% 7% 16% 5% 
Ridicat 15% 10% 19% 11% 7% 2% 19% 8% 
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Deloc nu sunt de acord / Nu sunt de acord/ Nici... Nici.../ De acord/ Totalmente de acord

Diferenţele 
până la 100% 
reprezintă 
răspunsurile 
NŞ/NR

Distribuţia răspunsurilor cumulate 

„De acord”, „Totalmente de acord” 

Propaganda este o 

problemă pe piața 

mass-media din 

Moldova 

Mass media din 

Moldova este folosită 

pentru a manipula 

opinia publică în 

scopuri politice 

Guvernul întreprinde 

măsuri suficiente 

pentru a lupta 

împotriva 

propagandei 

Eu pot 

identifica/observa 

propaganda în 

mass-media 

TOTAL 69% 75% 22% 66% 

Sex 
Masculin 72% 78% 20% 68% 

Feminin 66% 72% 24% 64% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 71% 82% 21% 71% 
Rural 67% 71% 22% 62% 

Vârstă 

18 - 29 ani      70% 73% 19% 58% 
30 - 44 ani 69% 75% 20% 70% 
45 - 59 ani 67% 73% 21% 69% 
60 + ani  69% 76% 26% 62% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 69% 74% 22% 66% 
Rus 71% 80% 18% 83% 
Ucrainean 63% 89% 21% 57% 
Alta 70% 66% 25% 48% 

Educaţie 

Nivel scăzut 61% 63% 19% 46% 

Nivel mediu 67% 73% 24% 66% 

Nivel înalt 78% 85% 19% 75% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 67% 73% 23% 65% 
Mediu  73% 83% 22% 71% 
Ridicat 71% 86% 29% 79% 

Regiunea 

Nord 63% 68% 21% 55% 
Centru 68% 72% 29% 69% 

Sud 79% 79% 15% 62% 
Chișinău 69% 85% 18% 80% 

 

* Baza: 927 respondenţi
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18%

Propaganda este o problemă pe piața  mass-
media din Moldova

Mass media din Moldova este folosită  pentru
a manipula opinia publică în scopuri politice

Guvernul întreprinde măsuri suficiente pentru
a lupta împotriva propagandei

Eu pot identifica/observa propaganda în
mass-media
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură sunteți sau nu de 
acord cu următoarele afirmații …? (Chișinău și Bălți)

44

Deloc mulţumit / Nu prea mulţumit / Destul de mulţumit / Foarte mulţumit

Diferenţele
până la 100% 
reprezintă 
răspunsurile 
NŞ/NR

Distribuţia răspunsurilor cumulate 

„De acord”, „Totalmente de acord” 

 

Propaganda este o 

problemă pe piața 

mass-media din 

Moldova 

Mass media din 

Moldova este folosită 

pentru a manipula 

opinia publică în 

scopuri politice 

Guvernul întreprinde 

măsuri suficiente 

pentru a lupta 

împotriva 

propagandei 

Eu pot 

identifica/observa 

propaganda în 

mass-media 

TOTAL 75% 87% 13% 81% 

Sex 
Masculin 71% 90% 13% 83% 

Feminin 76% 85% 13% 80% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 74% 87% 12% 81% 
Rural 83% 91% 16% 77% 

Vârstă 

18 - 29 ani      80% 84% 9% 76% 
30 - 44 ani 76% 94% 15% 82% 
45 - 59 ani 74% 88% 9% 84% 
60 + ani  69% 83% 18% 80% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 75% 87% 11% 81% 
Rus 74% 84% 17% 81% 
Ucrainean 68% 89% 21% 77% 
Alta 85% 100% 27% 83% 

Educaţie 

Nivel scăzut 64% 86% 17% 77% 

Nivel mediu 69% 83% 14% 77% 

Nivel înalt 80% 92% 11% 86% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 73% 85% 13% 81% 
Mediu  72% 88% 14% 83% 
Ridicat 80% 93% 14% 85% 

 

-3%

-1%

-28%

-2%

-9%

-4%

-41%

-5%

11%

5%

13%

10%

47%

50%

12%

55%

28%

37%

1%

26%

Propaganda este o problemă pe piața  mass-media 
din Moldova

Mass media din Moldova este folosită  pentru a
manipula opinia publică în scopuri politice

Guvernul întreprinde măsuri suficiente pentru a
lupta împotriva propagandei

Eu pot identifica/observa propaganda în mass-
media

-2%

0%

-26%

0%

-4%

-2%

-23%

-1%

17%

11%

11%

16%

47%

48%

10%

52%

19%

29%

3%

21%

Propaganda este o problemă pe piața  mass-
media din Moldova

Mass media din Moldova este folosită  pentru
a manipula opinia publică în scopuri politice

Guvernul întreprinde măsuri suficiente pentru
a lupta împotriva propagandei

Eu pot identifica/observa propaganda în
mass-media

Bălți

Chișinău
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Ce credeţi despre Legea anti-
propagandă privind interzicerea transmiterii pe teritoriul Moldovei a 
programelor cu conținut informativ, analitic, militar și politic de la 

televiziunile rusești?

45

 
Totalmente 

de acord 

Oarecum sunt 

de acord 

Oarecum nu 

sunt de acord 

Deloc nu sunt 

de acord 

Nu am auzit de 

această lege 
NŞ/NR 

TOTAL 14% 11% 12% 38% 20% 5% 

Sex 
Masculin 18% 12% 12% 39% 16% 3% 

Feminin 11% 11% 12% 38% 22% 6% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 11% 12% 13% 51% 10% 3% 

Rural 16% 11% 12% 29% 26% 6% 

Vârstă 

18 - 29 ani      13% 15% 15% 26% 24% 7% 

30 - 44 ani 16% 13% 13% 32% 20% 6% 

45 - 59 ani 16% 12% 13% 37% 18% 4% 

60 + ani  11% 7% 10% 49% 19% 4% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 16% 13% 13% 31% 21% 6% 

Rus  4% 10% 79% 7%  

Ucrainean 7% 4% 13% 71% 3% 2% 

Alta  7% 3% 59% 27% 4% 

Educaţie 

Nivel scăzut 7% 8% 10% 33% 30% 12% 

Nivel mediu 15% 9% 13% 39% 20% 4% 

Nivel înalt 17% 18% 13% 35% 13% 4% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 12% 9% 11% 40% 22% 6% 
Mediu  17% 16% 18% 35% 11% 3% 
Ridicat 32% 18% 4% 27% 14% 5% 

Regiunea 

Nord 10% 7% 11% 42% 24% 6% 

Centru 21% 12% 16% 26% 18% 7% 
Sud 10% 12% 10% 39% 24% 5% 
Chișinău 14% 16% 12% 45% 11% 2% 

 

* Baza: 927 respondenţi

14%

11%

12%

38%

20%

5%

Totalmente de acord cu această
lege

Oarecum sunt de acord cu
această lege

Oarecum nu sunt de acord cu
această lege

Deloc nu sunt de acord cu
această lege

Nu am auzit de această lege

NȘ/NR
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Ce credeți despre Legea anti-
propagandă privind interzicerea transmiterii pe teritoriul Moldovei a 
programelor cu conținut informativ, analitic, militar și politic de la 

televiziunile rusești? (Chișinău și Bălți)

46

 
Totalmente 

de acord 

Oarecum sunt 

de acord 

Oarecum nu 

sunt de acord 

Deloc nu sunt 

de acord 

Nu am auzit de 

această lege 
NŞ/NR 

TOTAL 18% 12% 12% 48% 7% 3% 

Sex 
Masculin 21% 11% 12% 48% 6% 2% 

Feminin 17% 14% 11% 46% 9% 3% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 18% 11% 11% 50% 7% 3% 

Rural 25% 23% 18% 22% 11% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      25% 16% 12% 33% 10% 4% 

30 - 44 ani 23% 13% 11% 40% 10% 3% 

45 - 59 ani 13% 16% 16% 49% 5% 1% 

60 + ani  13% 6% 9% 65% 5% 2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 23% 15% 13% 38% 8% 3% 

Rus 2% 1% 9% 83% 3% 2% 

Ucrainean 5% 2% 3% 86% 4%  

Alta 7% 9% 20% 39% 16% 9% 

Educaţie 

Nivel scăzut 18% 8% 15% 43% 10% 6% 

Nivel mediu 14% 12% 12% 50% 9% 3% 

Nivel înalt 23% 13% 11% 46% 5% 2% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 14% 12% 10% 55% 7% 2% 
Mediu  20% 13% 18% 41% 7% 1% 
Ridicat 32% 14% 16% 26% 8% 4% 

 

18%

12%

12%

48%

7%

3%

5%

6%

21%

59%

8%

1%

Totalmente de acord cu această
lege

Oarecum sunt de acord cu
această lege

Oarecum nu sunt de acord cu
această lege

Deloc nu sunt de acord cu
această lege

Nu am auzit de această lege

NȘ/NR

Chișinău

Bălți
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi în mass 
media (TV, radio, ziare, internet) din … …? 

47

Deloc nu am încredere / Nu prea am încredere / Oarecare încredere / Foarte multă încredere

Distribuţia răspunsurilor cumulate „Foarte 

multă încredere”, „Oarecare încredere” 
Rusia România UE Moldova 

TOTAL 49% 39% 45% 56% 

Sex 
Masculin 46% 43% 46% 56% 

Feminin 52% 38% 43% 56% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 56% 37% 43% 50% 
Rural 46% 41% 45% 59% 

Vârstă 

18 - 29 ani      55% 47% 51% 56% 
30 - 44 ani 46% 37% 44% 50% 
45 - 59 ani 46% 42% 48% 59% 
60 + ani  52% 36% 38% 59% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 43% 45% 50% 56% 
Rus 85% 6% 17% 57% 
Ucrainean 79% 11% 21% 57% 
Alta 94% 14% 18% 59% 

Educaţie 

Nivel scăzut 43% 34% 39% 59% 

Nivel mediu 53% 36% 41% 57% 

Nivel înalt 43% 52% 56% 53% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 49% 37% 43% 56% 
Mediu  50% 50% 50% 59% 

Ridicat 40% 54% 58% 51% 

Regiunea 

Nord 51% 31% 35% 50% 
Centru 42% 47% 52% 58% 
Sud 55% 34% 39% 64% 
Chișinău 53% 46% 53% 52% 

 

-28%

-28%

-25%

-28%

-17%

-18%

-15%

-12%

37%

33%

34%

49%

12%

6%

11%

7%

Rusia

România

UE

Moldova
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În general, cum credeți în ce 

măsură în RM lumea poate să se simtă liber...?

48

 
de a spune ceea ce crede despre 

conducerea țării 

să iasă în stradă și să protesteze față de 

deciziile luate de conducerea țării 

 
În foarte mare măsură/ 

În mare măsură 

În mică măsură/ 

Deloc 

În foarte mare măsură/ 

În mare măsură 

În mică măsură/ 

Deloc 

TOTAL 43% 53% 39% 57% 

Sex 
Masculin 44% 54% 37% 60% 

Feminin 43% 52% 39% 55% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 41% 56% 36% 60% 

Rural 44% 52% 40% 55% 

Vârstă 

18 - 29 ani      47% 53% 44% 54% 

30 - 44 ani 41% 56% 34% 61% 

45 - 59 ani 45% 51% 41% 55% 

60 + ani  41% 53% 36% 57% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 42% 54% 38% 58% 

Rus 39% 58% 39% 60% 

Ucrainean 49% 45% 49% 44% 

Alta 54% 38% 36% 57% 

Educaţie 

Nivel scăzut 40% 52% 35% 56% 

Nivel mediu 44% 52% 39% 58% 

Nivel înalt 42% 54% 40% 56% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 43% 54% 37% 58% 

Mediu  47% 52% 44% 55% 

Ridicat 50% 45% 55% 42% 

Regiunea 

Nord 38% 55% 37% 56% 

Centru 50% 48% 47% 53% 

Sud 43% 51% 28% 65% 

Chișinău 40% 59% 38% 58% 

 

9% 8%

34%

31%

41% 42%

12%

15%

4% 4%

de a spune ceea ce crede despre conducerea țării să iasă în stradă și să protesteze față de deciziile luate 
de conducerea țării

În foarte mare măsură În mare măsură În mică măsură Deloc NŞ/NR
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură Dvs., 
personal, vă simţiţi liber ...? 

49

 
de a spune ceea ce crede despre 

conducerea țării 

să iasă în stradă și să protesteze față de 

deciziile luate de conducerea țării 

 
În foarte mare măsură/ 

În mare măsură 

În mică măsură/ 

Deloc 

În foarte mare măsură/ 

În mare măsură 

În mică măsură/ 

Deloc 

TOTAL 40% 57% 32% 63% 

Sex 
Masculin 44% 52% 37% 60% 

Feminin 36% 61% 29% 65% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 43% 53% 37% 58% 

Rural 37% 59% 28% 66% 

Vârstă 

18 - 29 ani      44% 54% 41% 57% 

30 - 44 ani 41% 54% 31% 63% 

45 - 59 ani 42% 54% 33% 62% 

60 + ani  32% 64% 26% 68% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 40% 57% 32% 63% 

Rus 36% 62% 26% 70% 

Ucrainean 33% 65% 25% 70% 

Alta 44% 48% 40% 51% 

Educaţie 

Nivel scăzut 35% 57% 23% 66% 

Nivel mediu 39% 59% 31% 65% 

Nivel înalt 43% 52% 39% 57% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 38% 59% 30% 64% 

Mediu  40% 58% 36% 61% 

Ridicat 61% 36% 55% 41% 

Regiunea 

Nord 33% 64% 28% 66% 

Centru 39% 57% 36% 61% 

Sud 44% 51% 26% 68% 

Chișinău 45% 52% 41% 55% 

 

9%
7%

31%

25%

42%
40%

15%

23%

3%
5%

de a spune ceea ce crede despre conducerea țării să iasă în stradă și să protesteze față de deciziile 
luate de conducerea țării

În foarte mare măsură În mare măsură În mică măsură Deloc NŞ/NR
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Politică

50
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură vă 
interesează politica?

51

 
Foarte 

mult 
Mult 

Nici mult, 

nici puţin 
Puţin Deloc NŞ/NR 

TOTAL 7% 20% 31% 23% 18% 1% 

Sex 
Masculin 10% 25% 31% 20% 14% 0% 

Feminin 5% 17% 30% 25% 22% 1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 8% 24% 30% 22% 16% 0% 

Rural 7% 18% 31% 23% 20% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      5% 18% 32% 24% 21%  

30 - 44 ani 3% 17% 36% 26% 18%  

45 - 59 ani 12% 21% 28% 22% 16% 1% 

60 + ani  8% 24% 28% 20% 19% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 8% 20% 31% 21% 19% 1% 

Rus 8% 37% 18% 24% 13%  

Ucrainean 9% 17% 30% 30% 14%  

Alta 1% 16% 25% 35% 23%  

Educaţie 

Nivel scăzut 2% 16% 25% 27% 30%  

Nivel mediu 8% 19% 30% 24% 18% 1% 

Nivel înalt 10% 25% 32% 19% 14% 0% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 7% 17% 30% 25% 20% 1% 
Mediu  5% 28% 33% 18% 15% 1% 
Ridicat 20% 26% 36% 11% 7%  

Regiunea 

Nord 6% 15% 31% 24% 24%  
Centru 9% 21% 31% 18% 20% 1% 
Sud 3% 22% 24% 33% 17% 1% 
Chișinău 12% 25% 36% 18% 9% 0% 

 

7%

20%

31%

23%

18%

1%

Foarte mult

Mult

Nici mult, nici puţin

Puţin

Deloc

NŞ/NR



BOP – aprilie-mai 2018

© CIVIS

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi în …? 

52

Diferenţele până la 100% reprezintă răspunsurile NŞ/NR

Deloc nu am încredere / Nu prea am încredere / Oarecare încredere / Foarte multă încredere

-33%

-33%

-25%

-35%

-25%

-15%

-31%

-37%

-36%

-34%

-35%

-26%

-29%

-31%

-31%

-30%

-29%

-32%

-39%

-44%

-37%

-40%

-21%

-11%

-20%

-47%

-35%

-29%

-22%

-27%

-34%

-37%

-39%

-32%

-36%

-36%

24%

20%

26%

20%

42%

38%

37%

13%

22%

32%

38%

27%

19%

22%

20%

24%

23%

24%

2%

1%

11%

1%

6%

33%

10%

0%

1%

2%

3%

2%

3%

2%

1%

2%

1%

2%

Guvern

Parlament

Preşedintele ţării

Justiţie

Armată

Biserică

Primărie

Partide politice

Bănci

Poliţie

Mass-media (presă, radio, televiziune)

Organizaţii neguvernamentale

Sindicate

Centrul Național Anticorupție

Procuratura Generală

Serviciul de Informații și Securitate (SIS)

Curtea Constituţională

Comisia Electorală Centrală
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi în …? 

53

Distribuţia răspunsurilor 

cumulate „Foarte multă 

încredere”, „Oarecare încredere” 
Guvern Parlament 

Preşedintele 

ţării 
Justiţie Armată Biserică Primărie 

Partide 

politice 
Bănci 

TOTAL 26% 21% 37% 21% 48% 71% 47% 13% 23% 

Sex 
Masculin 26% 19% 36% 21% 48% 67% 44% 14% 21% 

Feminin 25% 22% 39% 21% 48% 76% 49% 13% 26% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 25% 16% 42% 19% 43% 63% 36% 13% 25% 
Rural 27% 23% 35% 21% 51% 78% 54% 13% 23% 

Vârstă 

18 - 29 ani      28% 25% 36% 27% 52% 72% 50% 16% 39% 
30 - 44 ani 22% 18% 31% 18% 44% 67% 37% 12% 24% 
45 - 59 ani 23% 16% 36% 21% 46% 69% 49% 14% 20% 
60 + ani  31% 25% 46% 17% 52% 78% 53% 11% 18% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 27% 21% 31% 22% 50% 72% 47% 12% 24% 
Rus 26% 11% 70% 12% 29% 62% 26% 15% 16% 
Ucrainean 20% 15% 64% 20% 43% 76% 41% 12% 9% 
Alta 21% 24% 82% 18% 36% 83% 75% 25% 43% 

Educaţie 

Nivel scăzut 26% 20% 37% 19% 52% 80% 55% 12% 15% 

Nivel mediu 27% 22% 42% 22% 49% 72% 48% 15% 25% 

Nivel înalt 24% 18% 28% 18% 43% 66% 41% 9% 27% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 24% 20% 38% 20% 46% 74% 51% 13% 23% 
Mediu  33% 22% 40% 22% 55% 70% 47% 14% 27% 
Ridicat 27% 27% 32% 18% 52% 62% 30% 15% 40% 

Regiunea 

Nord 28% 21% 44% 20% 46% 73% 46% 17% 21% 
Centru 29% 24% 27% 24% 52% 75% 56% 12% 19% 
Sud 22% 21% 43% 18% 45% 77% 58% 12% 26% 
Chișinău 23% 15% 39% 19% 47% 60% 24% 11% 33% 

 

Distribuţia răspunsurilor 

cumulate „Foarte multă 

încredere”, „Oarecare încredere” 
Poliţie 

Mass-

media 
ONG  Sindicate CNA 

Procuratura 

generală 
SIS 

Curtea 

Constuți

onală 

CEC 

TOTAL 34% 41% 29% 22% 24% 21% 26% 24% 26% 

Sex 
Masculin 33% 37% 27% 20% 24% 21% 26% 23% 25% 

Feminin 35% 43% 31% 24% 23% 22% 26% 24% 26% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 34% 45% 28% 18% 19% 19% 26% 20% 24% 
Rural 36% 38% 30% 25% 26% 23% 26% 26% 25% 

Vârstă 

18 - 29 ani      43% 42% 38% 30% 30% 33% 42% 35% 31% 
30 - 44 ani 32% 39% 31% 17% 19% 20% 23% 19% 21% 
45 - 59 ani 32% 41% 29% 24% 26% 20% 24% 24% 23% 
60 + ani  35% 40% 22% 20% 21% 17% 20% 22% 27% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 35% 40% 31% 22% 25% 22% 28% 24% 24% 
Rus 24% 46% 20% 13% 13% 10% 19% 16% 31% 
Ucrainean 31% 42% 20% 18% 16% 15% 17% 24% 28% 
Alta 39% 44% 19% 26% 18% 22% 19% 21% 33% 

Educaţie 

Nivel scăzut 32% 33% 22% 18% 17% 19% 24% 18% 22% 

Nivel mediu 36% 41% 28% 21% 25% 23% 27% 26% 27% 

Nivel înalt 32% 44% 37% 24% 23% 19% 26% 24% 22% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 32% 35% 26% 22% 21% 21% 25% 24% 24% 
Mediu  41% 54% 38% 28% 31% 26% 33% 27% 31% 
Ridicat 38% 46% 41% 18% 24% 21% 30% 29% 31% 

Regiunea 

Nord 35% 39% 21% 16% 22% 22% 21% 22% 26% 
Centru 35% 38% 35% 28% 29% 26% 32% 30% 28% 
Sud 33% 37% 25% 24% 19% 16% 17% 19% 21% 
Chișinău 36% 51% 35% 21% 22% 20% 31% 23% 23% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi în 
următoarele partide politice?

54

Nu am 
auzit de el

Deloc nu am 
încredere

Nu prea am 
încredere

Diferenţele până la 100% reprezintă NR

Oarecare 
încredere

Foarte multă 
încredere

-18%

-19%

-16%

-18%

-20%

-17%

-20%

-19%

-19%

-15%

-16%

-53%

-59%

-63%

-71%

-63%

-68%

-59%

-60%

-61%

-50%

-64%

-2%

-1%

-1%

-1%

-7%

-1%

-2%

-2%

-3%

-1%

-7%

16%

14%

13%

5%

5%

8%

11%

11%

11%

18%

7%

8%

3%

3%

1%

1%

2%

5%

3%

2%

13%

2%

Partidul Acţiune şi Solidaritate

Partidul Comuniștilor din Republica 
Moldova

Partidul Democrat din Moldova

Partidul Liberal

Partidul Liberal Democrat din Moldova

Partidul Nostru

Partidul Politic Platforma Demnitate și 
Adevăr

Partidul Politic  Șor

Partidul Popular European din Moldova

Partidul Socialiștilor din Republica Moldova

Partidul Unității Naționale
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi în 
următoarele partide politice?

55

Distribuţia răspunsurilor cumulate 

„Foarte multă încredere”, „Oarecare 

încredere” 

Partidul 

Acţiune şi 

Solidaritate 

Partidul 

Comuniştilor 

din Moldova 

Partidul 

Democrat din 

Moldova 

Partidul 

Liberal   

Partidul Liberal 

Democrat din 

Moldova 

Partidul 

Nostru 

TOTAL 24% 17% 16% 6% 6% 10% 

Sex 
Masculin 25% 15% 14% 5% 6% 10% 

Feminin 22% 18% 18% 6% 7% 9% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 22% 19% 10% 4% 4% 15% 

Rural 25% 16% 20% 6% 8% 7% 

Vârstă 

18 - 29 ani      24% 19% 12% 6% 5% 16% 

30 - 44 ani 19% 14% 16% 7% 6% 8% 

45 - 59 ani 27% 16% 17% 5% 9% 9% 

60 + ani  23% 19% 17% 4% 5% 7% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 28% 13% 18% 7% 7% 5% 

Rus 0% 32% 8% 0% 0% 23% 

Ucrainean 6% 28% 9% 1% 1% 20% 

Alta 4% 50% 3% 1% 2% 51% 

Educaţie 

Nivel scăzut 19% 20% 17% 4% 4% 8% 

Nivel mediu 24% 18% 16% 6% 8% 11% 

Nivel înalt 26% 14% 17% 5% 5% 8% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 23% 18% 16% 7% 7% 9% 

Mediu  28% 17% 18% 5% 7% 11% 

Ridicat 33% 13% 19% 2% 5% 3% 

Regiunea 

Nord 12% 16% 18% 4% 3% 10% 

Centru 32% 8% 21% 8% 9% 5% 

Sud 22% 28% 11% 4% 6% 16% 

Chișinău 28% 23% 11% 4% 5% 9% 

 

Distribuţia răspunsurilor cumulate 

„Foarte multă încredere”, „Oarecare 

încredere” 

Partidul Politic 

Platforma Demnitate 

și Adevăr 

Partidul 

Politic  

Șor 

Partidul Popular 

European din 

Moldova 

Partidul 

Socialiștilor din 

Republica Moldova 

Partidul 

Unității 

Naționale 

TOTAL 16% 14% 13% 31% 9% 

Sex 
Masculin 17% 11% 13% 29% 10% 

Feminin 14% 17% 13% 33% 8% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 14% 20% 12% 41% 9% 

Rural 16% 12% 14% 24% 9% 

Vârstă 

18 - 29 ani      14% 14% 12% 28% 8% 

30 - 44 ani 10% 14% 14% 23% 7% 

45 - 59 ani 18% 16% 13% 29% 10% 

60 + ani  16% 15% 12% 40% 9% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 17% 13% 14% 24% 10% 

Rus 0% 25% 1% 73% 0% 

Ucrainean 2% 24% 9% 56% 4% 

Alta 10% 12% 8% 61% 4% 

Educaţie 

Nivel scăzut 14% 13% 12% 31% 6% 

Nivel mediu 15% 16% 13% 34% 9% 

Nivel înalt 16% 13% 13% 24% 12% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 16% 15% 14% 31% 10% 

Mediu  17% 17% 14% 35% 9% 

Ridicat 15% 11% 13% 29% 12% 

Regiunea 

Nord 8% 12% 7% 38% 4% 

Centru 21% 17% 19% 19% 11% 

Sud 15% 6% 16% 31% 10% 

Chișinău 15% 22% 11% 39% 12% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care este personalitatea 
politică din Republica Moldova în care Dvs. aveţi cea mai mare 
încredere? (răspuns liber)
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* Personalităţi ce au acumulat 

minimum 2% 
Igor 

Dodon 

Maia 

Sandu 

Pavel 

Filip 

Andrei 

Nastase 

Vladimir 

Plahotniuc 

Vladmir 

Voronin 

Ilan 

Sor 

Iurie 

Leanca 

TOTAL 23% 9% 5% 4% 3% 3% 4% 2% 

Sex 
Masculin 22% 11% 5% 5% 3% 3% 3% 2% 

Feminin 24% 8% 5% 3% 3% 3% 4% 1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 31% 6% 3% 4% 1% 3% 3% 2% 

Rural 18% 12% 6% 4% 5% 4% 4% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      24% 13% 0% 3% 3% 2% 4% 0% 

30 - 44 ani 15% 8% 5% 2% 2% 5% 3% 1% 

45 - 59 ani 21% 10% 7% 5% 4% 1% 5% 2% 

60 + ani  31% 8% 7% 6% 4% 5% 2% 2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 19% 11% 6% 5% 4% 3% 4% 2% 

Rus 47%     5% 1%  

Ucrainean 38% 2% 3%   5%   

Alta 43% 1%    1%   

Educaţie 

Nivel scăzut 24% 5% 5% 4% 5% 7% 3% 2% 

Nivel mediu 25% 10% 5% 4% 4% 3% 4% 1% 

Nivel înalt 17% 11% 4% 4% 2% 2% 3% 3% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 23% 9% 5% 4% 4% 4% 5% 2% 

Mediu  26% 12% 5% 5% 3% 1% 2% 2% 

Ridicat 23% 12% 6% 6% 6% 4% 1%  

Regiunea 

Nord 28% 6% 3% 3% 5% 3% 1% 1% 

Centru 15% 13% 10% 6% 3% 2% 9% 3% 

Sud 25% 9% 2% 2% 2% 4%  3% 

Chișinău 28% 10% 3% 5% 1% 5% 2% 0% 

 

23%

9%

5%

4%

4%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

29%

6%

3%

Igor Dodon

Maia Sandu

Pavel Filip

Andrei Năstase

Ilan Șor

Vladimir Plahotniuc

Vladimir Voronin

Iurie Leancă

Andrian Candu

Traian Băsescu

Renato Usatîi

Zinaida Grecianîi

Ion Ceban

Silvia Radu

Alte personalităţi

Nu are încredere în nimeni

Nu ştie

Nu răspunde



© CIVIS

BOP – aprilie-mai 2018

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care este personalitatea 
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* Personalităţi ce au acumulat 

minimum 2% Igor 

Dodon 

Maia 

Sandu 

Andrei 

Nastase 

Pavel 

Filip 

Vladimir 

Plahotniuc 

Vladmir 

Voronin 

Ion 

Ceban 

Silvia 

Radu 

TOTAL 25% 10% 4% 3% 2% 2% 2% 2% 

Sex 
Masculin 20% 12% 5% 2% 3% 3% 2% 2% 

Feminin 28% 9% 4% 4% 1% 1% 1% 2% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 27% 9% 5% 3% 2% 2% 2% 2% 

Rural 10% 16%  2%  4%  2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      9% 18% 2% 1% 3% 3%  2% 

30 - 44 ani 14% 6% 5% 3% 1% 2% 2% 2% 

45 - 59 ani 29% 12% 5% 5% 1%  5% 2% 

60 + ani  49% 5% 5% 4% 1% 3%  2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 16% 13% 5% 4% 2% 2% 0% 2% 

Rus 60%     4% 4%  

Ucrainean 65%     2% 7% 1% 

Alta 23%     9% 7%  

Educaţie 

Nivel scăzut 30% 2% 5% 4% 4% 4%  4% 

Nivel mediu 29% 10% 4% 3% 2% 2% 3% 1% 

Nivel înalt 20% 11% 4% 3% 1% 2% 1% 2% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 28% 9% 4% 3% 2% 3% 1% 2% 

Mediu  28% 7% 4% 3% 2% 1% 2% 2% 

Ridicat 13% 19% 7% 3% 2% 4%  2% 

 

25%

10%

4%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

36%

3%

3%

21%

1%

5%

1%

1%

11%

1%

3%

47%

8%

1%

Igor Dodon

Maia Sandu

Andrei Năstase

Pavel Filip

Vladimir Plahotniuc

Vladimir Voronin

Ion Ceban

Silvia Radu

Dorin Chirtoacă

Mihai Ghimpu

Renato Usatîi

Zinaida Grecianîi

Ilan Șor

Valeriu Munteanu

Alexandru Usatîi

Alte personalităţi

Nu are încredere în nimeni

Nu ştie

Nu răspunde

Chișinău

Bălți
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi în 
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58

Nu am 
auzit de el

Diferenţele până la 100% reprezintă NR

Nu prea am 
încredere

Deloc nu am 
încredere

Oarecare 
încredere

Foarte multă 
încredere

-20%

-18%

-18%

-17%

-12%

-19%

-17%

-18%

-16%

-17%

-15%

-14%

-17%

-12%

-57%

-61%

-66%

-60%

-46%

-61%

-52%

-73%

-53%

-70%

-57%

-68%

-62%

-58%

-3%

-4%

-1%

-8%

0%

-2%

-1%

-1%

-2%

-1%

-19%

-1%

-1%

-2%

13%

14%

11%

8%

20%

13%

17%

6%

18%

8%

5%

12%

15%

19%

5%

2%

1%

3%

20%

3%

10%

1%

8%

2%

1%

3%

4%

7%

Andrei Năstase

Andrian Candu

Dorin Chirtoacă

Traian Băsescu

Igor Dodon

Iurie Leancă

Maia Sandu

Mihai Ghimpu

Pavel Filip

Renato Usatîi

Viorel Cibotaru

Vladimir Plahotniuc

Vladimir Voronin

Zinaida Grecianîi
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi în 
următoarele personalităţi politice?

59

Distribuţia răspunsurilor 

cumulate „Foarte multă 

încredere”, „Oarecare încredere” 

Andrei 

Năstase 

Adrian 

Candu 

Dorin 

Chirtoacă 

Trăian 

Băsescu 

Igor 

Dodon 

Iurie 

Leancă 

Maia 

Sandu 

TOTAL 18% 16% 12% 11% 40% 16% 27% 

Sex 
Masculin 21% 15% 10% 14% 39% 16% 29% 

Feminin 15% 15% 13% 10% 41% 15% 25% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 15% 10% 9% 12% 49% 15% 26% 
Rural 20% 19% 14% 11% 34% 16% 28% 

Vârstă 

18 - 29 ani      16% 12% 13% 11% 37% 13% 29% 
30 - 44 ani 14% 14% 11% 11% 35% 16% 23% 
45 - 59 ani 22% 19% 12% 12% 39% 18% 31% 
60 + ani  19% 15% 12% 11% 48% 15% 26% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 21% 17% 14% 12% 32% 17% 32% 
Rus 3% 5% 1% 1% 84% 5% 1% 
Ucrainean 4% 3% 1% 8% 72% 5% 10% 
Alta 7% 6% 2% 6% 84% 11% 2% 

Educaţie 

Nivel scăzut 15% 15% 12% 9% 45% 16% 21% 

Nivel mediu 18% 15% 13% 10% 44% 15% 27% 

Nivel înalt 20% 15% 10% 16% 30% 17% 30% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 17% 16% 14% 12% 41% 17% 26% 
Mediu  24% 17% 10% 11% 41% 16% 31% 
Ridicat 21% 13% 8% 13% 32% 11% 43% 

Regiunea 

Nord 10% 14% 6% 7% 50% 9% 16% 
Centru 24% 21% 19% 10% 26% 21% 35% 
Sud 18% 13% 9% 16% 45% 18% 26% 
Chișinău 20% 10% 12% 15% 43% 13% 32% 

 
Distribuţia răspunsurilor cumulate 

„Foarte multă încredere”, 

„Oarecare încredere” 

Mihai 

Ghimpu 

Pavel 

Filip 

Renato 

Usatîi 

Viorel 

Cibotaru 

Vladimir 

Plahotniuc 

Vladimir 

Voronin 

Zinaida 

Grecianîi 

TOTAL 7% 26% 10% 6% 15% 19% 26% 

Sex 
Masculin 7% 26% 11% 7% 12% 19% 24% 

Feminin 7% 26% 9% 5% 17% 19% 27% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 5% 26% 13% 5% 9% 22% 37% 
Rural 7% 26% 8% 6% 18% 17% 19% 

Vârstă 

18 - 29 ani      8% 14% 17% 3% 8% 21% 20% 
30 - 44 ani 6% 23% 8% 4% 15% 15% 20% 
45 - 59 ani 8% 31% 8% 8% 16% 15% 27% 
60 + ani  5% 33% 8% 6% 16% 25% 34% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 8% 27% 5% 6% 17% 14% 20% 
Rus 0% 31% 16% 1% 3% 34% 67% 
Ucrainean 1% 25% 17% 1% 10% 36% 56% 
Alta 0% 9% 57% 5% 1% 47% 51% 

Educaţie 

Nivel scăzut 7% 21% 7% 3% 17% 23% 23% 

Nivel mediu 8% 27% 11% 6% 14% 19% 29% 

Nivel înalt 4% 25% 8% 6% 15% 17% 21% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 7% 26% 10% 7% 15% 20% 26% 
Mediu  7% 32% 10% 6% 17% 20% 29% 
Ridicat 2% 20% 3% 4% 17% 14% 25% 

Regiunea 

Nord 5% 26% 10% 3% 18% 19% 30% 
Centru 10% 30% 4% 10% 18% 8% 15% 
Sud 4% 20% 19% 4% 9% 28% 25% 
Chișinău 7% 26% 9% 6% 11% 27% 38% 
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare s-
ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova, Dvs. 
v-aţi duce la vot?
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Sunt absolut sigur că 
m-aş prezenta

Sunt sigur că m-aş 
prezenta

Probabil că m-aş 
prezenta

Probabil că nu m-aş 
prezenta

Sunt sigur că nu m-aş 
prezenta

Nu știu/Nu răspund

 

Sunt 

absolut 

sigur că m-

aş prezenta 

Sunt sigur 

că m-aş 

prezenta 

Probabil 

că m-aş 

prezenta 

Probabil 

că nu m-aş 

prezenta 

Sunt sigur 

că nu m-aş 

prezenta 

NŞ/ NR 

TOTAL 53% 18% 12% 4% 11% 2% 

Sex 
Masculin 53% 18% 13% 2% 12% 2% 

Feminin 53% 18% 11% 5% 9% 4% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 48% 21% 13% 4% 11% 3% 
Rural 56% 16% 12% 4% 10% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      44% 16% 20% 4% 12% 4% 
30 - 44 ani 46% 21% 12% 5% 12% 4% 
45 - 59 ani 61% 14% 12% 3% 9% 1% 
60 + ani  58% 19% 8% 3% 9% 3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 55% 17% 11% 4% 10% 3% 
Rus 31% 29% 24% 7% 9% 0% 
Ucrainean 45% 28% 6% 3% 13% 5% 
Alta 35% 16% 23% 3% 19% 4% 

Educaţie 

Nivel scăzut 46% 20% 14% 1% 15% 4% 

Nivel mediu 54% 18% 12% 4% 9% 3% 

Nivel înalt 56% 16% 11% 4% 11% 2% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 56% 16% 12% 3% 10% 3% 
Mediu  58% 19% 9% 4% 9% 1% 

Ridicat 47% 23% 11% 3% 11% 5% 

Regiunea 

Nord 45% 22% 12% 5% 12% 4% 
Centru 61% 13% 10% 4% 9% 3% 
Sud 49% 20% 14% 3% 12% 2% 
Chișinău 55% 18% 14% 3% 9% 1% 

 

53%

18%

12%

-4%

-11%

2%
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare s-
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Sunt absolut sigur că 
m-aş prezenta

Sunt sigur că m-aş 
prezenta

Probabil că m-aş 
prezenta

Probabil că nu m-aş 
prezenta

Sunt sigur că nu m-aş 
prezenta

Nu știu/Nu răspund

 

Sunt 

absolut 

sigur că m-

aş prezenta 

Sunt sigur 

că m-aş 

prezenta 

Probabil 

că m-aş 

prezenta 

Probabil 

că nu m-aş 

prezenta 

Sunt sigur 

că nu m-aş 

prezenta 

NŞ/ NR 

TOTAL 57% 15% 12% 4% 10% 2% 

Sex 
Masculin 58% 12% 13% 4% 11% 2% 

Feminin 56% 18% 11% 4% 9% 2% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 59% 15% 12% 3% 9% 2% 
Rural 39% 20% 12% 11% 10% 8% 

Vârstă 

18 - 29 ani      53% 13% 16% 4% 10% 4% 
30 - 44 ani 46% 14% 14% 5% 17% 4% 
45 - 59 ani 62% 16% 10% 3% 6% 3% 
60 + ani  65% 20% 8% 3% 4%  

Naţionalitate 

Moldovean/Român 57% 14% 12% 5% 10% 2% 
Rus 52% 25% 12% 2% 8% 1% 
Ucrainean 61% 20% 7%  9% 3% 
Alta 54% 9% 14% 8% 15%  

Educaţie 

Nivel scăzut 46% 15% 19% 6% 14%  

Nivel mediu 56% 16% 12% 4% 10% 2% 

Nivel înalt 60% 15% 11% 3% 8% 3% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 61% 15% 12% 5% 6% 1% 
Mediu  52% 16% 11% 4% 13% 4% 
Ridicat 54% 15% 11% 3% 15% 2% 

 

56%

15%

12%

-4%

-10%

3%

35%

21%

12%

-4%

-19%

9%

Chișinău

Bălți
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare s-
ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova, 
pentru ce partid aţi intenţiona să votaţi?

62

Procent din total 
respondenţi

Partide ce au acumulat mai 

mult de 4% 

Partidul 

Socialiştilor 

din Republica 

Moldova 

Partidul 

Acțiune și 

Solidaritate 

Partidul 

Democrat din 

Moldova 

Platforma 

Demnitate şi 

Adevăr 

Partidul 

Comuniştilor 

din Republica 

Moldova 

Partidul 

Politic Șor 

TOTAL 26% 12% 7% 5% 4% 4% 

Sex 
Masculin 24% 14% 8% 5% 3% 3% 

Feminin 28% 11% 7% 4% 4% 5% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 36% 10% 3% 4% 3% 4% 
Rural 20% 14% 10% 5% 4% 4% 

Vârstă 

18 - 29 ani      25% 15% 4% 5% 3% 5% 
30 - 44 ani 18% 12% 7% 2% 6% 4% 
45 - 59 ani 24% 14% 8% 4% 2% 5% 
60 + ani  36% 10% 8% 8% 5% 2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 21% 14% 9% 6% 3% 5% 
Rus 55%    8%  
Ucrainean 46% 8% 2%  7%  
Alta 58% 1%   5%  

Educaţie 

Nivel scăzut 26% 9% 9% 4% 9% 3% 

Nivel mediu 29% 12% 7% 5% 4% 4% 

Nivel înalt 21% 16% 8% 4% 2% 4% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 26% 11% 7% 4% 5% 5% 
Mediu  31% 15% 8% 7% 1% 3% 
Ridicat 26% 19% 9% 6% 1% 1% 

Regiunea 

Nord 29% 8% 10% 2% 3% 1% 
Centru 17% 18% 8% 7% 2% 10% 
Sud 30% 8% 5% 4% 6%  
Chișinău 33% 14% 5% 6% 6% 3% 

 

26%

12%

7%

5%

4%

4%

2%

2%

1%

1%

1%

0%

1%

14%

17%

3%

Partidul Socialiștilor din Republica Moldova

Partidul Acţiune şi Solidaritate

Partidul Democrat din Moldova

Partidul Politic Platforma Demnitate și Adevăr

Partidul Comuniștilor din Republica Moldova

Partidul Politic  Șor

Partidul Popular European din Moldova

Partidul Unității Naționale

Partidul Liberal

Partidul Liberal Democrat din Moldova

Partidul Nostru

Alt partid

Candidat independent

Nu aş vota

Nu ştiu

Nu răspunde
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare s-
ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova, 
pentru ce partid aţi intenţiona să votaţi?
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Procent din total respondenţi 
(731 sau 66%*) care au exprimat 

opţiune de vot

Partide ce au acumulat mai 

mult de 5% 

Partidul 

Socialiştilor 

din Republica 

Moldova 

Partidul 

Acțiune și 

Solidaritate 

Partidul 

Democrat din 

Moldova 

Platforma 

Demnitate şi 

Adevăr 

Partidul 

Comuniştilor 

din Republica 

Moldova 

Partidul 

Politic 

Șor 

 

TOTAL 40% 19% 11% 7% 6% 6% 

Sex 
Masculin 37% 22% 12% 8% 5% 4% 

Feminin 42% 17% 11% 7% 6% 8% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 53% 14% 4% 6% 5% 5% 
Rural 31% 22% 15% 8% 7% 7% 

Vârstă 

18 - 29 ani      39% 23% 6% 7% 4% 8% 
30 - 44 ani 32% 22% 13% 4% 10% 8% 
45 - 59 ani 36% 21% 12% 6% 3% 8% 
60 + ani  49% 13% 11% 11% 6% 2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 32% 22% 13% 9% 5% 7% 
Rus 80%    12%  
Ucrainean 66% 11% 3%  10%  
Alta 80% 2%   7%  

Educaţie 

Nivel scăzut 42% 15% 14% 6% 14% 4% 

Nivel mediu 42% 17% 10% 8% 5% 7% 

Nivel înalt 32% 25% 12% 6% 3% 6% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 39% 17% 11% 7% 8% 8% 
Mediu  43% 21% 11% 9% 1% 4% 
Ridicat 36% 27% 12% 8% 2% 2% 

Regiunea 

Nord 50% 13% 17% 4% 5% 2% 
Centru 23% 26% 11% 10% 3% 14% 
Sud 49% 14% 8% 7% 9%  
Chișinău 45% 19% 7% 8% 8% 4% 

 

40%

19%

11%

7%

6%

6%

3%

3%

2%

1%

1%

0%

1%

Partidul Socialiștilor din Republica Moldova

Partidul Acţiune şi Solidaritate

Partidul Democrat din Moldova

Partidul Politic Platforma Demnitate și Adevăr

Partidul Politic  Șor

Partidul Comuniștilor din Republica Moldova

Partidul Popular European din Moldova

Partidul Unității Naționale

Partidul Nostru

Partidul Liberal

Partidul Liberal Democrat din Moldova

Alt partid

Candidat independent
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare s-ar 
organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova, pentru ce partid 
aţi intenţiona să votaţi? (Chișinău și Bălți)
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Procent din total respondenți 
(Chișinău - 455 sau 69% și Balți
- 119 sau 50%) care au exprimat 

opţiune de vot

Partide ce au acumulat mai 

mult de 4% 

Partidul 

Socialiştilor 

din Republica 

Moldova 

Partidul 

Acțiune și 

Solidaritate 

Platforma 

Demnitate şi 

Adevăr 

Partidul 

Democrat din 

Moldova 

Partidul 

Comuniştilor 

din Republica 

Moldova 

Partidul 

Liberal 

Partidul 

Unității 

Naționale 

TOTAL 43% 22% 8% 6% 5% 4% 4% 

Sex 
Masculin 38% 21% 9% 6% 9% 4% 7% 

Feminin 47% 22% 8% 6% 3% 4% 1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 46% 20% 9% 6% 5% 2% 4% 
Rural 19% 36% 2% 8% 8% 18%  

Vârstă 

18 - 29 ani      17% 39% 3% 4% 8% 7% 6% 
30 - 44 ani 34% 19% 12% 12% 7% 3% 5% 
45 - 59 ani 49% 23% 10% 5% 1% 1% 3% 
60 + ani  66% 9% 9% 4% 5% 4% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 28% 29% 11% 8% 5% 5% 5% 
Rus 88%    8%  1% 
Ucrainean 98%    2%   
Alta 66%    24%   

Educaţie 

Nivel scăzut 50% 5% 13% 9% 5% 4% 2% 

Nivel mediu 49% 18% 7% 5% 6% 5% 3% 

Nivel înalt 36% 28% 9% 6% 5% 2% 5% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 46% 18% 9% 5% 6% 3% 2% 
Mediu  49% 17% 7% 7% 4% 5% 6% 
Ridicat 21% 45% 13% 3% 7% 2% 8% 

 

43%

22%

8%

6%

5%

4%

4%

3%

2%

2%

0%

1%

48%

11%

4%

6%

3%

1%

25%

2%

Partidul Socialiștilor din 
Republica Moldova

Partidul Acţiune şi Solidaritate

Partidul Politic Platforma 
Demnitate și Adevăr

Partidul Democrat din Moldova

Partidul Comuniștilor din 
Republica Moldova

Partidul Liberal

Partidul Unității Naționale

Partidul Politic  Șor

Partidul Nostru

Partidul Popular European din
Moldova

Partidul Liberal Democrat din
Moldova

Candidat independent

Chișinău

Bălți



BOP – aprilie-mai 2018

© CIVIS

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare s-ar 
organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova, pentru care 
partid nu veţi vota în nici un caz? Răspuns multiplu

65

39%

38%

29%

29%

29%

27%

24%

23%

23%

23%

21%

0%

15%

5%

Partidul Liberal

Partidul Democrat din Moldova

Partidul Comuniștilor din Republica Moldova

Partidul Nostru

Partidul Unității Naționale

Partidul Socialiștilor din Republica Moldova

Partidul Politic Platforma Demnitate și Adevăr

Partidul Acţiune şi Solidaritate

Partidul Liberal Democrat din Moldova

Partidul Politic  Șor

Partidul Popular European din Moldova

Alt partid

Candidat independent

Nu ştiu

Nu răspunde
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Eşantion: 998 respondenți, care nu au 

fost categorici în ceea ce priveşte absenţa 

de la vot 

* partide ce au acumulat minimum 10% 

Partidul 

Acţiune şi 

Solidaritate 

Partidul 

Comuniştilor 

din Moldova 

Partidul 

Democrat din 

Moldova 

Partidul 

Liberal   

Partidul Liberal 

Democrat din 

Moldova 

Partidul 

Nostru 

TOTAL 23% 29% 38% 39% 23% 29% 

Sex 
Masculin 23% 29% 43% 38% 23% 27% 

Feminin 23% 28% 34% 39% 23% 30% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 24% 24% 41% 44% 20% 24% 

Rural 22% 32% 36% 35% 25% 31% 

Vârstă 

18 - 29 ani      19% 29% 38% 31% 18% 29% 

30 - 44 ani 27% 30% 34% 38% 26% 32% 

45 - 59 ani 22% 32% 39% 41% 23% 32% 

60 + ani  23% 24% 41% 42% 23% 23% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 21% 33% 38% 38% 24% 32% 

Rus 45% 9% 51% 57% 23% 13% 

Ucrainean 39% 7% 38% 55% 25% 21% 

Alta 24% 8% 24% 27% 10% 7% 

Educaţie 

Nivel scăzut 27% 29% 41% 40% 24% 25% 

Nivel mediu 25% 27% 37% 38% 23% 28% 

Nivel înalt 17% 33% 39% 40% 23% 33% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 25% 28% 37% 37% 22% 28% 

Mediu  23% 34% 40% 49% 29% 35% 

Ridicat 14% 34% 50% 54% 23% 36% 

Regiunea 

Nord 25% 18% 30% 34% 15% 18% 

Centru 26% 50% 46% 44% 37% 51% 

Sud 12% 12% 23% 18% 4% 4% 

Chișinău 27% 25% 52% 57% 30% 32% 

 

Eşantion: 998 respondenți, care nu au 

fost categorici în ceea ce priveşte 

absenţa de la vot 

* partide ce au acumulat minimum 10% 

Partidul Politic 

Platforma 

Demnitate și 

Adevăr 

Partidul 

Politic  

Șor 

Partidul Popular 

European din 

Moldova 

Partidul 

Socialiștilor din 

Republica 

Moldova 

Partidul 

Unității 

Naționale 

TOTAL 24% 23% 21% 27% 29% 

Sex 
Masculin 25% 26% 20% 30% 28% 

Feminin 24% 21% 21% 25% 29% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 22% 20% 19% 22% 28% 

Rural 26% 26% 22% 30% 29% 

Vârstă 

18 - 29 ani      15% 25% 19% 27% 26% 

30 - 44 ani 26% 27% 21% 27% 30% 

45 - 59 ani 27% 24% 22% 32% 28% 

60 + ani  26% 19% 21% 23% 29% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 25% 25% 20% 31% 28% 

Rus 30% 11% 28% 3% 39% 

Ucrainean 25% 20% 21% 5% 31% 

Alta 10% 10% 15% 4% 29% 

Educaţie 

Nivel scăzut 24% 26% 22% 24% 34% 

Nivel mediu 26% 22% 21% 25% 28% 

Nivel înalt 21% 26% 20% 34% 27% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 26% 23% 21% 25% 30% 

Mediu  26% 25% 24% 33% 30% 

Ridicat 18% 33% 22% 43% 32% 

Regiunea 

Nord 19% 14% 15% 14% 18% 

Centru 36% 42% 30% 42% 42% 

Sud 8% 7% 4% 20% 13% 

Chișinău 28% 23% 31% 30% 38% 
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 Da Nu  NŞ NR 

TOTAL 11% 84% 5% 0% 

Sex 
Masculin 10% 86% 4%  

Feminin 11% 83% 6% 0% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 7% 90% 3% 0% 

Rural 13% 81% 6% 0% 

Vârstă 

18 - 29 ani      8% 89% 3%  

30 - 44 ani 11% 83% 6%  

45 - 59 ani 12% 85% 3% 0% 

60 + ani  11% 82% 7% 0% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 12% 83% 5% 0% 

Rus 6% 91% 3%  

Ucrainean 8% 87% 4% 1% 

Alta 2% 91% 7%  

Educaţie 

Nivel scăzut 13% 75% 12% 0% 

Nivel mediu 11% 85% 4% 0% 

Nivel înalt 9% 87% 4% 0% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 11% 84% 5% 0% 
Mediu  11% 85% 4% 1% 
Ridicat 9% 91%   

Regiunea 

Nord 8% 81% 11%  
Centru 16% 81% 3% 0% 
Sud 8% 88% 4%  
Chișinău 10% 88% 2% 0% 

 

11%

84%

5%

0%

Da

Nu

Nu ştie

Nu răspunde
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 Da Nu  NŞ NR 

TOTAL 19% 73% 7% 1% 

Sex 
Masculin 18% 75% 6% 1% 

Feminin 21% 69% 8% 2% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 16% 76% 7% 1% 

Rural 21% 71% 7% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      12% 85% 2% 1% 
30 - 44 ani 20% 70% 8% 2% 
45 - 59 ani 20% 71% 8% 1% 

60 + ani  23% 67% 9% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 18% 74% 7% 1% 
Rus 23% 66% 9% 2% 
Ucrainean 26% 60% 14%  

Alta 25% 71% 4%  

Educaţie 

Nivel scăzut 27% 61% 11% 1% 

Nivel mediu 20% 72% 7% 1% 

Nivel înalt 15% 79% 5% 1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 20% 72% 7% 1% 
Mediu  19% 76% 5% 0% 
Ridicat 17% 75% 5% 4% 

Regiunea 

Nord 19% 68% 12% 1% 
Centru 24% 69% 6% 1% 
Sud 18% 77% 3% 2% 
Chișinău 14% 81% 5% 0% 

 

19%

73%

7%

1%

Da

Nu

Nu ştie

Nu răspunde
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Mult mai 

bună 
Nai bună Neschimbată Mai rea 

Mult mai 

rea 
NȘ/NR 

TOTAL 8% 34% 39% 9% 4% 6% 

Sex 
Masculin 7% 38% 38% 10% 3% 4% 

Feminin 9% 31% 40% 8% 4% 8% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 5% 34% 38% 13% 4% 6% 

Rural 10% 34% 38% 7% 4% 7% 

Vârstă 

18 - 29 ani      7% 26% 50% 7% 3% 7% 

30 - 44 ani 6% 33% 44% 7% 2% 8% 

45 - 59 ani 8% 38% 33% 12% 5% 4% 

60 + ani  11% 37% 32% 10% 4% 6% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 9% 35% 39% 7% 3% 7% 

Rus 5% 32% 31% 25% 7%  

Ucrainean 6% 28% 47% 14% 3% 2% 

Alta 2% 24% 39% 18% 14% 3% 

Educaţie 

Nivel scăzut 7% 38% 33% 7% 5% 10% 

Nivel mediu 9% 34% 39% 9% 3% 6% 

Nivel înalt 7% 31% 43% 11% 3% 5% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 9% 34% 38% 9% 4% 6% 
Mediu  7% 39% 38% 7% 4% 5% 
Ridicat 9% 22% 45% 17% 3% 4% 

Regiunea 

Nord 8% 36% 37% 8% 3% 8% 

Centru 14% 32% 40% 7% 2% 5% 
Sud 3% 37% 38% 9% 5% 8% 
Chișinău 5% 30% 40% 15% 6% 4% 

 

8%

34%

39%

9%

4%

6%

Mult mai bună

Mai bună

Neschimbată

Mai rea

Mult mai rea

NȘ/NR (Nu citiți)
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Doar răspunsurile 

afirmative 

Semnarea 

unei petiţii, 

reclamaţii 

Participarea la 

demonstraţii / 

greve legale 

Participarea la 

demonstraţii / 

greve ilegale 

Ocuparea 

unor 

clădiri / 

fabrici 

Blocarea 

străzilor 

Greva 

foamei 

TOTAL 11% 13% 2% 1% 1% 1% 

Sex 
Masculin 15% 17% 3% 2% 2% 2% 
Feminin 7% 11% 1% 0% 0% 0% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 15% 18% 3% 1% 1% 1% 
Rural 8% 11% 1% 1% 1% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      10% 13% 2%   1% 
30 - 44 ani 13% 19% 3% 1% 2% 2% 
45 - 59 ani 11% 13% 2% 0% 1%  
60 + ani  8% 9% 2% 2% 1% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 10% 13% 2% 1% 1% 1% 
Rus 15% 23% 5%  2%  
Ucrainean 9% 16% 5%   2% 
Alta 10% 4%     

Educaţie 

Nivel scăzut 4% 3% 1% 1% 1% 2% 
Nivel mediu 10% 13% 2% 1% 1% 1% 
Nivel înalt 15% 20% 3% 1% 1% 1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 8% 10% 2% 1% 1% 1% 
Mediu  13% 20% 1% 0% 1% 1% 
Ridicat 32% 33% 10% 1% 1% 1% 

Regiunea 

Nord 7% 10% 2% 1% 1% 1% 
Centru 10% 15% 2% 1% 2% 1% 
Sud 10% 7% 1%    
Chișinău 16% 24% 3% 1% 1% 2% 

 

11%

13%

2%

1%

1%

1%

Semnarea unei petiții, reclamații

Participarea la demonstrații / greve 
legale

Participarea la demonstrații / greve 
ilegale

Ocuparea unor clădiri / fabrici

Blocarea străzilor

Greva foamei
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Doar răspunsurile 

afirmative 

Semnarea 

unei petiţii, 

reclamaţii 

Participarea la 

demonstraţii / 

greve legale 

Participarea la 

demonstraţii / 

greve ilegale 

Ocuparea 

unor 

clădiri / 

fabrici 

Blocarea 

străzilor 

Greva 

foamei 

TOTAL 25% 27% 5% 5% 6% 5% 

Sex 
Masculin 32% 32% 7% 7% 8% 7% 
Feminin 20% 24% 4% 4% 4% 4% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 37% 36% 8% 7% 8% 6% 
Rural 18% 22% 4% 4% 5% 5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      30% 31% 7% 5% 5% 7% 
30 - 44 ani 30% 30% 7% 7% 7% 5% 
45 - 59 ani 22% 26% 4% 4% 6% 5% 
60 + ani  22% 23% 4% 4% 5% 4% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 23% 26% 5% 5% 6% 5% 
Rus 41% 41% 8% 8% 9% 3% 
Ucrainean 39% 37% 9% 6% 2% 2% 
Alta 32% 30% 7% 5% 6% 7% 

Educaţie 

Nivel scăzut 12% 14% 5% 4% 5% 5% 
Nivel mediu 27% 28% 5% 5% 6% 6% 
Nivel înalt 30% 32% 7% 6% 7% 5% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 20% 23% 4% 4% 6% 5% 
Mediu  35% 36% 7% 7% 6% 6% 
Ridicat 44% 42% 13% 7% 8% 9% 

Regiunea 

Nord 23% 24% 7% 8% 8% 6% 
Centru 19% 23% 4% 4% 6% 6% 
Sud 22% 22% 3% 1% 3% 2% 
Chișinău 42% 45% 8% 6% 6% 7% 

 

25%

27%

5%

5%

6%

5%

Semnarea unei petiții, reclamații

Participarea la demonstrații / greve 
legale

Participarea la demonstrații / greve 
ilegale

Ocuparea unor clădiri / fabrici

Blocarea străzilor

Greva foamei
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Aș pleca pentru 

totdeauna 

Aș pleca pentru o 

perioadă 
Nu aș pleca NŞ/NR 

TOTAL 21% 35% 42% 2% 

Sex 
Masculin 24% 34% 41% 1% 

Feminin 19% 36% 43% 2% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 26% 32% 39% 3% 
Rural 18% 37% 44% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      34% 55% 10% 1% 
30 - 44 ani 30% 49% 20% 1% 
45 - 59 ani 14% 35% 48% 3% 
60 + ani  13% 10% 76% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 18% 38% 42% 2% 
Rus 42% 21% 34% 3% 
Ucrainean 33% 18% 49%  
Alta 35% 17% 44% 4% 

Educaţie 

Nivel scăzut 13% 25% 61% 1% 

Nivel mediu 20% 37% 41% 2% 

Nivel înalt 29% 35% 34% 2% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 19% 35% 44% 2% 
Mediu  22% 31% 45% 2% 
Ridicat 33% 38% 29%  

Regiunea 

Nord 22% 34% 43% 1% 
Centru 14% 40% 45% 1% 

Sud 26% 28% 45% 1% 

Chișinău 27% 37% 33% 3% 

 

21%

35%

42%

2%

Aș pleca pentru 
totdeauna

Aș pleca pentru o 
perioadă

Nu aș pleca

NŞ/NR
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Aș pleca pentru 

totdeauna 

Aș pleca pentru o 

perioadă 
Nu aș pleca NŞ/NR 

TOTAL 26% 36% 34% 4% 

Sex 
Masculin 28% 36% 33% 3% 

Feminin 25% 36% 35% 4% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 27% 35% 34% 4% 

Rural 25% 36% 37% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      39% 51% 6% 4% 

30 - 44 ani 28% 44% 24% 4% 

45 - 59 ani 17% 33% 44% 6% 

60 + ani  19% 12% 66% 3% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 24% 41% 31% 4% 

Rus 45% 13% 38% 4% 

Ucrainean 26% 7% 63% 4% 

Alta 16% 46% 38%  

Educaţie 

Nivel scăzut 20% 43% 34% 3% 

Nivel mediu 27% 31% 38% 4% 

Nivel înalt 26% 39% 32% 3% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 25% 35% 36% 4% 

Mediu  22% 37% 38% 3% 

Ridicat 35% 41% 22% 2% 

 

26%

36%

34%

4%

33%

25%

40%

2%

Aș pleca pentru totdeauna

Aș pleca pentru o perioadă

Nu aș pleca

NŞ/NR
Chișinău
Bălți
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TOTAL 20% 18% 9% 12% 47% 2% 39% 3% 

Sex 
Masculin 18% 17% 8% 16% 47% 1% 39% 4% 

Feminin 21% 18% 10% 9% 47% 3% 38% 3% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 27% 23% 9% 16% 51% 2% 32% 3% 
Rural 15% 14% 9% 10% 45% 2% 43% 3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      32% 31% 13% 18% 75% 2% 11% 2% 
30 - 44 ani 24% 21% 14% 14% 68% 1% 20% 2% 
45 - 59 ani 17% 13% 6% 12% 39% 2% 47% 4% 
60 + ani  10% 10% 4% 7% 19% 4% 66% 4% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 18% 16% 9% 11% 48% 3% 40% 3% 
Rus 32% 31% 23% 24% 53% 1% 29% 3% 
Ucrainean 29% 32% 2% 22% 38%  34% 2% 
Alta 22% 21% 7% 3% 40%  37% 5% 

Educaţie 

Nivel scăzut 13% 8% 5% 6% 32% 1% 59% 4% 

Nivel mediu 17% 17% 9% 12% 47% 3% 39% 3% 
Nivel înalt 28% 25% 12% 17% 56% 1% 27% 1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 15% 14% 7% 10% 44% 2% 42% 4% 
Mediu  25% 20% 10% 13% 49% 3% 38% 1% 
Ridicat 49% 44% 22% 28% 56%  27% 3% 

Regiunea 

Nord 11% 13% 9% 10% 42% 4% 42% 4% 
Centru 16% 12% 9% 12% 44% 2% 45% 4% 
Sud 11% 11% 3% 7% 50% 1% 38% 2% 
Chișinău 46% 40% 16% 20% 57% 1% 25% 2% 

 

47%

20%

18%

12%

9%

39%

2%

3%

În cazul în care situaţia economică ar fi şi mai
rea

În cazul în care în RM s-ar începe un război civil

În cazul în care în RM s-ar începe un război cu 
altă țară

În cazul în care în Republica Moldova ar începe
persecutări politice

În cazul în care RM ar fi afectată de careva 
calamități naturale (secetă, cutremur)

Nimic nu m-ar face să plec din țară

Altceva

NȘ/NR
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În ultimele luni în Republica 
Moldova au început să fie întreprinse diferite acțiuni axate pe lupta cu 
corupția (arestarea unor persoane publice (Judecători, Vameși etc.) și 
businessmani, demiterea unor conducători de instituții etc. Dvs. ce 
părere aveți despre aceste acțiuni?
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Aceste acțiuni sunt 

un început al 

reformelor reale 

în țara noastră 

Aceste acțiuni 

reprezintă o imitare a 

reformelor și vor 

agrava și mai mult 

situația din țară 

Aceste acțiuni 

reprezintă o reglare 

de conturi dintre 

grupurile oligarhice 

Aceste acțiuni sunt realizate 

special în campania electorală 

pentru a ridica raitingul unui 

partid sau candidat politic 

NȘ/

NR 

TOTAL 20% 18% 20% 30% 12% 

Sex 
Masculin 18% 17% 21% 34% 10% 

Feminin 21% 19% 19% 26% 15% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 15% 21% 26% 30% 8% 
Rural 22% 17% 16% 30% 15% 

Vârstă 

18 - 29 ani      24% 20% 17% 31% 8% 
30 - 44 ani 17% 20% 20% 31% 12% 
45 - 59 ani 22% 19% 20% 30% 9% 
60 + ani  17% 15% 21% 29% 19% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 21% 17% 19% 30% 13% 
Rus 6% 24% 35% 24% 11% 
Ucrainean 16% 21% 17% 34% 12% 
Alta 14% 30% 18% 25% 13% 

Educaţie 

Nivel scăzut 22% 7% 19% 24% 28% 

Nivel mediu 20% 20% 18% 31% 11% 

Nivel înalt 17% 21% 24% 30% 8% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 21% 18% 18% 29% 14% 
Mediu  20% 19% 24% 31% 6% 
Ridicat 17% 21% 27% 29% 6% 

Regiunea 

Nord 17% 10% 21% 37% 15% 
Centru 25% 27% 17% 19% 12% 
Sud 22% 16% 13% 32% 17% 
Chișinău 14% 19% 29% 34% 4% 

 

20%

18%

20%

30%

0%

12%

Aceste acțiuni sunt un început al 
reformelor reale în țara noastră

Aceste acțiuni reprezintă o imitare a 
reformelor și vor agrava și mai mult 

situația din țară

Aceste acțiuni reprezintă o reglare de 
conturi dintre grupurile oligarhice

Aceste acțiuni sunt realizate special în 
campania electorală pentru a ridica 

raitingul unui partid sau candidat politic 

Altceva

NȘ/NR
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum vedeți situația 
politică în Republica Moldova în prezent?

76

 
Foarte 

stabilă 
Stabilă 

Puțin 

instabilă 

Deloc nu este 

stabilă / nu este 

nici o stabilitate 

NȘ/NR 

TOTAL 1% 19% 41% 36% 3% 

Sex 
Masculin 1% 20% 39% 39% 1% 

Feminin 1% 18% 43% 34% 4% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 1% 15% 45% 37% 2% 

Rural 1% 21% 40% 35% 3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      2% 19% 43% 35% 1% 

30 - 44 ani 1% 17% 39% 39% 4% 

45 - 59 ani 0% 22% 40% 37% 1% 

60 + ani   18% 44% 34% 4% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 1% 20% 39% 37% 3% 

Rus  5% 56% 39%  

Ucrainean  15% 54% 26% 5% 

Alta  21% 47% 29% 3% 

Educaţie 

Nivel scăzut 1% 17% 39% 38% 5% 

Nivel mediu 1% 21% 40% 35% 3% 

Nivel înalt  17% 44% 38% 1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 1% 19% 42% 35% 3% 

Mediu  1% 24% 43% 31% 1% 

Ridicat  21% 40% 36% 3% 

Regiunea 

Nord 0% 14% 37% 44% 5% 
Centru 1% 28% 38% 32% 1% 
Sud  18% 51% 29% 2% 

Chișinău 1% 13% 48% 37% 1% 
 

1%

19%

41%

36%

3%

Foarte stabilă Stabilă Puțin instabilă Deloc nu este stabilă
/ nu este nici o

stabilitate

NȘ/NR
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Relaţii externe
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cum apreciaţi relaţiile
actuale ale Republicii Moldova cu următoarele state? 
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Foarte rele Rele Foarte buneBune

Diferenţele până 
la 100% 
reprezintă 
răspunsurile 
NŞ/NR

„+” – foarte bune/bune 

„-” – rele/foarte rele 

 

România Ucraina 
Federaţia 

Rusă 
SUA UE 

+ - + - + - + - + - 

TOTAL 79% 13% 64% 23% 49% 45% 66% 14% 81% 9% 

Sex 
Masculin 81% 12% 70% 22% 47% 46% 71% 16% 84% 10% 

Feminin 78% 13% 60% 25% 50% 42% 64% 14% 80% 9% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 82% 10% 66% 22% 46% 49% 65% 14% 80% 9% 
Rural 78% 15% 64% 24% 50% 41% 67% 15% 82% 10% 

Vârstă 

18 - 29 ani      74% 21% 56% 33% 60% 33% 62% 22% 76% 18% 
30 - 44 ani 82% 10% 63% 22% 42% 49% 65% 13% 83% 8% 
45 - 59 ani 83% 9% 68% 22% 47% 48% 69% 12% 86% 7% 
60 + ani  77% 13% 67% 19% 49% 44% 69% 13% 80% 8% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 82% 11% 66% 22% 49% 44% 69% 13% 84% 7% 
Rus 79% 11% 63% 20% 34% 62% 70% 11% 78% 9% 
Ucrainean 75% 6% 58% 24% 37% 55% 64% 13% 75% 5% 
Alta 51% 47% 52% 44% 79% 20% 45% 47% 57% 41% 

Educaţie 

Nivel scăzut 77% 14% 64% 20% 57% 33% 60% 12% 80% 6% 

Nivel mediu 78% 13% 63% 23% 52% 42% 67% 15% 82% 9% 

Nivel înalt 84% 11% 68% 25% 38% 56% 70% 16% 81% 12% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 79% 14% 64% 25% 54% 40% 66% 16% 82% 10% 
Mediu  82% 14% 71% 22% 42% 53% 72% 12% 83% 9% 
Ridicat 89% 6% 78% 14% 40% 57% 81% 10% 90% 6% 

Regiunea 

Nord 75% 9% 62% 16% 47% 41% 62% 8% 77% 5% 
Centru 84% 9% 63% 26% 47% 45% 74% 9% 87% 6% 
Sud 74% 25% 67% 29% 64% 33% 60% 30% 78% 21% 
Chișinău 84% 11% 66% 26% 39% 57% 69% 17% 83% 10% 

 

-10%

-21%

-37%

-12%

-7%

-3%

-2%

-8%

-2%

-2%

70%

63%

45%

60%

67%

9%

1%

4%

6%

14%

România

Ucraina

Federaţia Rusă

SUA

UE
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare ar avea 
loc un referendum cu privire la aderarea Republicii Moldova la Uniunea 
Europeană şi Uniunea Vamală, (Rusia-Belarus-Kazahstan), Dvs. aţi vota 
pentru sau contra?

79

Aş vota pentru

Aş vota contra

Nu aş participa

Nu m-am decis

NR

 
Aş vota 

pentru 

Aş vota 

contra  

Nu aş 

participa 

Nu ştiu, nu m-

am decis 
NR 

TOTAL 
UE UV UE UV UE UV UE UV UE UV 

55% 42% 29% 38% 5% 7% 10% 12% 1% 1% 

Sex 
Masculin 59% 41% 27% 41% 4% 6% 10% 11% 0% 1% 

Feminin 51% 44% 31% 35% 7% 8% 11% 12% 1% 1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 43% 50% 38% 33% 7% 6% 11% 11% 1% 0% 
Rural 60% 38% 24% 41% 5% 7% 10% 13% 1% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      56% 39% 30% 43% 4% 8% 9% 10% 1%  
30 - 44 ani 55% 39% 26% 37% 6% 7% 12% 15% 1% 2% 
45 - 59 ani 60% 41% 28% 45% 4% 4% 8% 10% 0% 0% 

60 + ani  49% 48% 33% 31% 7% 8% 11% 12%  1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 62% 36% 21% 43% 5% 7% 11% 13% 1% 1% 
Rus 12% 85% 76% 5% 8% 7% 4% 3%   

Ucrainean 21% 78% 55% 10% 11% 9% 13% 3%   

Alta 16% 72% 75% 8% 3% 5% 6% 15%   

Educaţie 

Nivel scăzut 48% 41% 28% 34% 8% 9% 15% 15% 1% 1% 

Nivel mediu 53% 46% 32% 35% 5% 7% 9% 11% 1% 1% 

Nivel înalt 60% 35% 25% 47% 4% 6% 10% 11% 1% 1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 52% 43% 31% 36% 5% 7% 11% 13% 1% 1% 
Mediu  60% 40% 26% 43% 7% 7% 7% 9% 0% 1% 

Ridicat 74% 37% 19% 54% 4% 4% 2% 5% 1%  

Regiunea 

Nord 41% 51% 35% 26% 8% 10% 15% 11% 1% 2% 
Centru 70% 30% 17% 50% 4% 7% 9% 13% 0% 0% 

Sud 51% 45% 39% 38% 1% 2% 9% 15%   

Chișinău 53% 48% 30% 37% 8% 7% 8% 8% 1% 0% 
 

55%

-29%

-5%

10%

1%

42%

-38%

-7%

12%

1%

UE

UV (Rusia-Belarus-
Kazahstan)
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare ar 
avea loc un referendum cu privire la aderarea Republicii Moldova la 
Uniunea Europeană şi Uniunea Vamală, (Rusia-Belarus-Kazahstan), Dvs. 
aţi vota pentru sau contra? (Chișinău și Bălți)
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Aş vota 

pentru 

Aş vota 

contra  

Nu aş 

participa 

Nu ştiu, nu m-

am decis 
NR 

TOTAL 
UE UV UE UV UE UV UE UV UE UV 

55% 41% 30% 42% 6% 6% 8% 11% 1% 0% 

Sex 
Masculin 59% 38% 28% 46% 5% 5% 8% 11% 0%  

Feminin 53% 41% 31% 40% 7% 7% 8% 11% 1% 1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 53% 42% 31% 41% 6% 6% 9% 11% 1% 0% 

Rural 71% 40% 21% 49% 8% 7%  4%   

Vârstă 

18 - 29 ani      74% 27% 12% 53% 5% 7% 8% 13% 1%  

30 - 44 ani 57% 35% 27% 45% 6% 9% 9% 11% 1%  

45 - 59 ani 53% 43% 33% 41% 7% 3% 7% 12%  1% 

60 + ani  36% 56% 47% 30% 7% 6% 9% 7% 1% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 65% 30% 20% 52% 6% 6% 8% 12% 1% 0% 

Rus 13% 79% 71% 7% 9% 8% 6% 4% 1% 2% 

Ucrainean 12% 82% 68% 9% 6% 3% 14% 6%   

Alta 38% 78% 35% 9% 5% 8% 22% 5%   

Educaţie 

Nivel scăzut 64% 41% 26% 42% 6% 5% 4% 12%   

Nivel mediu 49% 44% 34% 38% 7% 6% 9% 11% 1% 1% 

Nivel înalt 60% 36% 27% 47% 5% 7% 8% 10% 0%  

Nivel socio-

economic 

Scăzut 51% 45% 35% 39% 5% 5% 9% 10% 0% 1% 

Mediu  59% 42% 29% 43% 6% 7% 5% 8% 1% 0% 

Ridicat 75% 28% 13% 53% 8% 8% 3% 11% 1%  

 

55%

30%

6%

8%

1%

41%

42%

6%

11%

0%

Aş vota pentru

Aş vota contra

Nu aş participa

Nu ştiu, nu m-am
decis

Nu răspunde

UE

UV (Rusia-Belarus-
Kazahstan)

26%

54%

6%

13%

1%

50%

29%

6%

13%

2%

Aş vota pentru

Aş vota contra

Nu aş participa

Nu ştiu, nu m-am
decis

Nu răspunde

UE

UV (Rusia-Belarus-
Kazahstan)

Chișinău

Bălți
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă totuși ar trebui de ales în 
cadrul unui referendum între aderarea Republicii Moldova la Uniunea 
Europeană sau Uniunea Vamală (Rusia-Belarus-Kazahstan), Dvs. pentru ce 
ați opta?

81

 
Pentru 

Uniunea 

Europeană 

Pentru 

Uniunea 

Vamală 

Nu aş 

participa 

Nu m-

am 

decis 

NR 

TOTAL 46% 34% 6% 14% 0% 

Sex 
Masculin 49% 33% 5% 13% 0% 

Feminin 45% 34% 6% 15% 0% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 39% 41% 6% 14% 0% 

Rural 52% 29% 5% 14% 0% 

Vârstă 

18 - 29 ani      52% 30% 6% 12%  

30 - 44 ani 43% 32% 7% 17% 1% 

45 - 59 ani 53% 33% 4% 10%  

60 + ani  40% 39% 5% 16% 0% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 54% 25% 6% 15% 0% 

Rus 4% 85% 4% 7%  

Ucrainean 11% 70% 8% 11%  

Alta 12% 77% 5% 6%  

Educaţie 

Nivel scăzut 41% 36% 9% 14%  

Nivel mediu 46% 36% 4% 14% 0% 

Nivel înalt 53% 27% 6% 14%  

Nivel socio-

economic 

Scăzut 45% 34% 6% 15% 0% 

Mediu  53% 31% 4% 12%  

Ridicat 64% 26% 7% 3%  

Regiunea 

Nord 31% 44% 7% 18% 0% 

Centru 61% 20% 5% 14% 0% 

Sud 44% 40% 4% 12%  

Chișinău 47% 35% 6% 12% 0% 

 

46%

34%

6%

14%

0%

Pentru Uniunea
Europeană

Pentru Uniunea Vamală
(Uniunea Vamala Rusia-

Belarus-Kazahstan)

Nu aş participa

Nu ştiu, nu m-am decis

Nu răspunde
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă totuși ar trebui de ales în 
cadrul unui referendum între aderarea Republicii Moldova la Uniunea 
Europeană sau Uniunea Vamală (Rusia-Belarus-Kazahstan), Dvs. pentru ce 
ați opta? (Chișinău și Bălți)
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Pentru 

Uniunea 

Europeană 

Pentru 

Uniunea 

Vamală 

Nu aş 

participa 

Nu m-

am 

decis 

NȘ/ 

NR 

TOTAL 50% 31% 7% 12% 50% 

Sex 
Masculin 53% 27% 7% 13% 53% 

Feminin 46% 33% 8% 13% 46% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 48% 32% 7% 13% 48% 

Rural 64% 20% 10% 6% 64% 

Vârstă 

18 - 29 ani      67% 14% 7% 12% 67% 

30 - 44 ani 52% 23% 11% 14% 52% 

45 - 59 ani 45% 39% 4% 12% 45% 

60 + ani  31% 48% 8% 13% 31% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 61% 18% 8% 13% 61% 

Rus 9% 78% 5% 8% 9% 

Ucrainean 5% 79% 6% 10% 5% 

Alta 29% 54% 17%  29% 

Educaţie 

Nivel scăzut 53% 29% 6% 12% 53% 

Nivel mediu 45% 35% 8% 12% 45% 

Nivel înalt 55% 26% 7% 12% 55% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 44% 35% 7% 14% 44% 

Mediu  53% 32% 7% 8% 53% 

Ridicat 74% 16% 6% 4% 74% 

 

50%

31%

7%

12%

0%

25%

49%

8%

15%

3%

Pentru Uniunea Europeană

Pentru Uniunea Vamală (Uniunea Vamala
Rusia-Belarus-Kazahstan)

Nu aş participa

Nu ştiu, nu m-am decis

Nu răspunde

Chișinău
Bălți
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare ar avea 
loc un referendum (vi s-ar cere să votați) cu privire la unirea Republicii 
Moldova cu România, Dvs. ați vota pentru unire  sau împotriva unirii?

83

 
Aș vota 

pentru 

Aș vota  

împotriva 

Nu aş 

participa 

Nu m-am 

decis 
NR 

TOTAL 24% 57% 9% 9% 1% 

Sex 
Masculin 27% 56% 9% 7% 1% 

Feminin 22% 59% 8% 10% 1% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 20% 61% 10% 8% 1% 
Rural 27% 55% 8% 9% 1% 

Vârstă 

18 - 29 ani      28% 53% 7% 12% 0% 
30 - 44 ani 25% 53% 11% 10% 1% 
45 - 59 ani 24% 59% 7% 9% 1% 
60 + ani  21% 63% 10% 5% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 28% 52% 9% 10% 1% 
Rus  85% 12% 3%  
Ucrainean 9% 76% 13% 2%  
Alta 5% 93% 2%   

Educaţie 

Nivel scăzut 22% 56% 12% 9% 1% 

Nivel mediu 23% 59% 9% 8% 1% 

Nivel înalt 30% 51% 8% 10% 1% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 25% 58% 8% 8% 1% 

Mediu  26% 57% 8% 9%  
Ridicat 33% 40% 16% 9% 2% 

Regiunea 

Nord 16% 63% 11% 9% 1% 

Centru 35% 46% 9% 9% 1% 
Sud 23% 65% 5% 7%  
Chișinău 22% 58% 9% 10% 1% 

 

24%

-57%

-9%

9%

1%

Aş vota pentru unire

Aş vota contra unirii

Nu aş participa

Nu m-am decis

NR



© CIVIS

BOP – aprilie-mai 2018

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare ar avea 
loc un referendum (vi s-ar cere să votați) cu privire la unirea Republicii 
Moldova cu România, Dvs. ați vota pentru unire  sau împotriva unirii?
(Chișinău și Bălți)
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Aș vota 

pentru 

Aș vota  

împotriva 

Nu aş 

participa 

Nu m-am 

decis 

TOTAL 29% 54% 8% 9% 

Sex 
Masculin 31% 56% 5% 8% 

Feminin 28% 53% 9% 10% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 27% 56% 8% 9% 

Rural 40% 45% 9% 6% 

Vârstă 

18 - 29 ani      42% 38% 9% 11% 

30 - 44 ani 27% 53% 13% 7% 

45 - 59 ani 24% 60% 5% 11% 

60 + ani  22% 67% 4% 7% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 37% 45% 8% 10% 

Rus  88% 9% 3% 

Ucrainean 4% 88% 5% 3% 

Alta  93%  7% 

Educaţie 

Nivel scăzut 33% 55% 4% 8% 

Nivel mediu 26% 58% 8% 8% 

Nivel înalt 32% 50% 8% 10% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 27% 59% 5% 9% 

Mediu  29% 54% 9% 8% 

Ridicat 46% 40% 9% 5% 

 

29%

54%

8%

9%

0%

9%

74%

9%

7%

1%

Aş vota pentru unire

Aş vota contra unirii

Nu aş participa

Nu ştiu, nu m-am decis

Nu răspunde

Chișinău

Bălți
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare ar avea 
loc un referendum (vi s-ar cere să votați) cu privire la unirea Republicii 
Moldova cu Federația Rusă, Dvs. ați vota pentru unire  sau împotriva 
unirii?

85

 
Aș vota 

pentru 

Aș vota  

împotriva 

Nu aş 

participa 

Nu m-am 

decis 
NR 

TOTAL 32% 48% 8% 10% 2% 

Sex 
Masculin 30% 52% 8% 8% 2% 

Feminin 33% 44% 9% 12% 2% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 32% 46% 9% 11% 2% 

Rural 31% 49% 8% 10% 2% 

Vârstă 

18 - 29 ani      33% 50% 9% 7% 1% 

30 - 44 ani 31% 44% 9% 13% 3% 

45 - 59 ani 30% 54% 7% 8% 1% 

60 + ani  33% 44% 10% 11% 2% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 26% 54% 9% 10% 1% 

Rus 47% 25% 13% 6% 9% 

Ucrainean 60% 17% 12% 10% 1% 

Alta 73% 13% 2% 12%  

Educaţie 

Nivel scăzut 37% 41% 10% 10% 2% 

Nivel mediu 37% 44% 8% 9% 2% 

Nivel înalt 18% 59% 10% 11% 2% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 35% 45% 8% 10% 2% 

Mediu  26% 53% 9% 9% 3% 

Ridicat 17% 64% 13% 6%  

Regiunea 

Nord 43% 31% 10% 13% 3% 

Centru 23% 57% 9% 11% 0% 

Sud 35% 53% 4% 7% 1% 

Chișinău 27% 51% 11% 8% 3% 

 

32%

-48%

-8%

10%

2%

Aş vota pentru unire

Aş vota contra unirii

Nu aş participa

Nu m-am decis

NR
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care credeţi că ar fi cea 
mai bună soluţie pentru asigurarea securităţii ţării noastre?

86

 Neutralitate 
Aderarea la 

NATO 

Aderarea 

la OTSC 
NŞ/NR 

TOTAL 56% 18% 12% 14% 

Sex 
Masculin 59% 21% 12% 8% 
Feminin 54% 16% 12% 18% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 61% 16% 13% 10% 
Rural 53% 20% 11% 16% 

Vârstă 

18 - 29 ani      51% 20% 15% 14% 
30 - 44 ani 55% 15% 13% 17% 
45 - 59 ani 62% 21% 9% 8% 
60 + ani  55% 17% 11% 17% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 54% 21% 10% 15% 
Rus 67% 1% 26% 6% 
Ucrainean 70% 1% 23% 6% 
Alta 63% 5% 20% 12% 

Educaţie 

Nivel scăzut 52% 15% 11% 22% 

Nivel mediu 55% 17% 14% 14% 
Nivel înalt 61% 23% 7% 9% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 55% 18% 12% 15% 
Mediu  60% 21% 11% 8% 
Ridicat 44% 35% 14% 7% 

Regiunea 

Nord 51% 12% 13% 24% 
Centru 50% 29% 10% 11% 
Sud 69% 10% 10% 11% 
Chișinău 59% 19% 14% 8% 

 

56%

18%

12%

14%

Neutralitatea

Aderarea la NATO

Aderarea la OTSC
(Organizaţia Tratatului de

Securitate Colectiva)

NŞ / NR
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare ar 
avea loc un referendum cu privire la aderarea Republicii Moldova 
la NATO, Dvs. aţi vota pentru sau contra?
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Aş vota pentru

Aş vota contra

Nu aş participa

Nu m-am decis

NR

 
Aş vota 

pentru 

Aş vota 

contra  

Nu aş 

participa 

Nu ştiu, nu 

m-am decis 
NR 

TOTAL 21% 53% 9% 13% 4% 

Sex 
Masculin 22% 57% 8% 10% 3% 
Feminin 20% 51% 10% 15% 4% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 18% 62% 10% 9% 1% 
Rural 23% 49% 8% 15% 5% 

Vârstă 

18 - 29 ani      25% 50% 8% 13% 4% 
30 - 44 ani 19% 52% 9% 16% 4% 
45 - 59 ani 23% 58% 8% 10% 1% 
60 + ani  17% 55% 10% 14% 4% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 25% 48% 9% 14% 4% 
Rus 1% 87% 7% 3% 2% 
Ucrainean 1% 84% 11% 4%  
Alta 3% 80% 2% 10% 5% 

Educaţie 

Nivel scăzut 16% 46% 13% 14% 11% 

Nivel mediu 19% 57% 8% 14% 2% 
Nivel înalt 27% 54% 8% 9% 2% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 20% 54% 9% 14% 3% 
Mediu  22% 58% 8% 10% 2% 
Ridicat 44% 41% 11% 3% 1% 

Regiunea 

Nord 13% 54% 10% 16% 7% 
Centru 32% 46% 9% 10% 3% 
Sud 12% 67% 3% 15% 3% 
Chișinău 24% 53% 11% 11% 1% 

 

21%

-53%

-9%

13%

4%
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Distribuţia răspunsurilor cumulate 

„Foarte multă încredere”, 

„Oarecare încredere” 

Vladimir 

Putin 

Klaus 

Iohanis 

Donald 

Trump 

Angela 

Merkel 

Emmanuel 

Macron 

Petro 

Poroşenco 

TOTAL 59% 39% 20% 45% 29% 12% 

Sex 
Masculin 58% 43% 22% 49% 32% 14% 

Feminin 61% 35% 17% 43% 26% 11% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 63% 37% 16% 44% 25% 8% 
Rural 58% 40% 22% 46% 32% 15% 

Vârstă 

18 - 29 ani      57% 37% 23% 42% 26% 9% 
30 - 44 ani 56% 33% 17% 42% 30% 9% 
45 - 59 ani 59% 43% 19% 46% 30% 14% 
60 + ani  64% 39% 20% 49% 28% 15% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 53% 43% 23% 49% 32% 14% 
Rus 91% 15% 8% 25% 16% 5% 
Ucrainean 82% 18% 5% 35% 12% 1% 
Alta 94% 6% 3% 23% 9% 1% 

Educaţie 

Nivel scăzut 62% 32% 16% 38% 23% 11% 

Nivel mediu 65% 37% 20% 44% 28% 14% 

Nivel înalt 46% 44% 20% 52% 33% 10% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 62% 38% 20% 45% 27% 12% 
Mediu  57% 43% 21% 51% 33% 16% 

Ridicat 49% 49% 29% 64% 42% 12% 

Regiunea 

Nord 65% 33% 19% 41% 25% 15% 
Centru 52% 47% 24% 53% 40% 15% 
Sud 64% 35% 18% 40% 22% 10% 
Chișinău 59% 37% 18% 46% 23% 7% 

 

Nu am 
auzit de el

Deloc nu am 
încredere

Nu prea am 
încredere

Oarecare 
încredere

Foarte multă 
încredere

Diferenţele până la 100% reprezintă NR

-19%

-24%

-29%

-23%

-23%

-29%

-18%

-20%

-39%

-21%

-21%

-48%

0%

-11%

-4%

-4%

-19%

-4%

31%

31%

18%

35%

23%

11%

28%

8%

2%

10%

6%

1%

Vladimir Putin

Klaus Iohanis

Donald Trump

Angela Merkel

Emmanuel Macron

Petro Poroșenco
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Distribuţia răspunsurilor 

cumulate „Foarte multă 

încredere”, „Oarecare 

încredere” 
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TOTAL 1% 25% 2% 11% 14% 32% 9% 38% 9% 4% 

Sex 
Masculin 1% 26% 2% 9% 12% 31% 11% 34% 13% 5% 

Feminin 1% 24% 2% 12% 15% 34% 8% 42% 6% 4% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 1% 24% 2% 12% 13% 35% 9% 38% 10% 5% 
Rural  24%  2% 17% 16% 16% 45% 2% 3% 

Vârstă 

18 - 29 ani      1% 30% 2% 7% 15% 18% 12% 39% 5% 3% 
30 - 44 ani 1% 20%  8% 14% 21% 7% 39% 7% 2% 
45 - 59 ani 2% 29% 3% 11% 17% 39% 9% 34% 14% 4% 
60 + ani  1% 18% 4% 18% 11% 54% 8% 41% 11% 10% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 1% 31% 2% 6% 16% 22% 11% 40% 10% 3% 
Rus 1%  3% 29% 1% 74% 2% 27% 1% 11% 
Ucrainean 1% 7% 6% 29% 5% 74% 6% 38% 5% 12% 
Alta  9%  9% 7% 59%  46%   

Educaţie 

Nivel scăzut 3% 19%  10% 11% 46% 5% 54% 5% 4% 
Nivel mediu 1% 19% 2% 12% 14% 36% 8% 37% 5% 6% 
Nivel înalt 1% 31% 2% 9% 14% 27% 11% 38% 12% 3% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 2% 23% 2% 12% 14% 35% 7% 39% 8% 6% 
Mediu   24% 1% 12% 15% 36% 10% 41% 11% 3% 
Ridicat  41% 2% 6% 15% 16% 17% 37% 19% 4% 

 

Nu am 
auzit de el

Deloc nu am 
încredere

Nu prea am 
încredere

Oarecare 
încredere

Foarte multă 
încredere

Diferenţele până la 100% reprezintă NR

-9%

-19%

-10%

-11%

-17%

-12%

-13%

-19%

-8%

-11%

-32%

-50%

-34%

-46%

-55%

-46%

-37%

-39%

-36%

-64%

-54%

-4%

-51%

-28%

-11%

-6%

-37%

-2%

-44%

-17%

1%

18%

2%

10%

11%

16%

8%

31%

6%

4%

0%

7%

0%

1%

3%

16%

1%

7%

3%

0%

Vasile Costiuc

Andrei Năstase

Alexandr Roşco

Reghina Apostolova

Valeriu Munteanu

Ion Ceban

Constantin Codreanu

Silvia Radu

Sergiu Tofilat

Maia Laguta
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Nu am 
auzit de el

Deloc nu am 
încredere

Nu prea am 
încredere

Oarecare 
încredere

Foarte multă 
încredere

Diferenţele până la 100% reprezintă NR

-14%

-4%

-11%

-3%

-12%

-38%

-34%

-39%

-36%

-34%

-6%

-37%

-5%

-37%

-19%

23%

8%

23%

5%

14%

5%

1%

8%

1%

2%

Alexandru Usatîi

Arina Spătaru

Nicolae Grigorișin

Sergiu Burlacu

Elena Grițco
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În data de 20 mai 2018 vor fi 
organizate alegeri pentru primăria municipiului Chișinău / primăria 
municipiului Bălţi. Dvs. personal veți merge la votare?
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Sunt absolut 

sigur că voi 

merge 

Sunt 

sigur că 

voi merge 

Probabil că 

voi merge 

Probabil 

că nu voi 

merge 

Sunt sigur 

că nu voi 

merge 

NȘ/NR 

TOTAL 58% 15% 12% 4% 7% 4% 

Sex 
Masculin 57% 15% 12% 5% 8% 3% 

Feminin 59% 16% 12% 4% 6% 3% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 61% 14% 11% 4% 7% 3% 
Rural 34% 24% 19% 7% 10% 6% 

Vârstă 

18 - 29 ani      46% 14% 18% 6% 9% 7% 
30 - 44 ani 52% 14% 12% 5% 12% 5% 
45 - 59 ani 66% 17% 11% 2% 3% 1% 
60 + ani  71% 17% 6% 3% 2% 1% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 60% 13% 12% 4% 7% 4% 
Rus 54% 28% 8% 3% 5% 2% 
Ucrainean 58% 24% 10% 2% 4% 2% 
Alta 51% 9% 23%  8% 9% 

Educaţie 

Nivel scăzut 61% 20% 6% 4% 3% 6% 

Nivel mediu 53% 18% 12% 5% 8% 4% 

Nivel înalt 62% 13% 12% 4% 7% 2% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 65% 15% 11% 3% 4% 2% 
Mediu  58% 15% 13% 4% 6% 4% 

Ridicat 50% 10% 11% 6% 19% 4% 

 

58%

15%

12%

4%

7%

4%

48%

14%

17%

3%

15%

3%

Sunt absolut sigur că voi
merge

Sunt sigur că voi merge

Probabil că voi merge

Probabil că nu voi merge

Sunt sigur că nu voi merge

NȘ/NR

Chisinau

Balti
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alegerile locale în data de 30 mai pentru primăria municipiului Chișinău / 
primăria municipiului Bălţi?
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66%

13%

17%

4%

55%

16%

5%

11%

11%

2%

Nu are sens / nu crede în
nimeni

Pleacă peste hotare

Nu are viză de reședință

Nu are posibilitate

Nu vrea

Refuz

Chisinau

Balti

Procent din total respondenți 
(Chișinău - 46 sau 7% și Balți - 36
sau 15%) care au spus ferm că nu 

vor participa la alegeri locale
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dvs. personal ce așteptări aveți 
de la primarul care va fi ales pentru primăria municipiului Chișinău? 
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34%

31%

30%

14%

13%

11%

10%

8%

7%

5%

4%

4%

4%

20%

2%

1%

Să repare drumurile

Să facă ordine în oraș

Să amenajeze orașul (înverzire, 
parcări, iluminare, amenajare ogrăzi)

 Transport modern

Să fie cinstit

Să se consulte cu cetățenii

Combaterea corupției

Să fie gospodar

Ajutor persoanelor vulnerabile

Să fie profesionist

Reforme

Evacuarea deșeurilor

Acțiuni concrete

Altceva

Nu știe

Refuz
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dvs. personal ce așteptări aveți 
de la primarul care va fi ales pentru primăria municipiului Bălți? 
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27%

23%

14%

12%

10%

10%

10%

8%

7%

6%

5%

4%

21%

13%

2%

Să facă ordine în oraș

 Să repare drumurile

Evacuarea deșeurilor

Să amenajeze orașul (înverzire, parcări, 
infrastructură, iluminare, amenajare 

ogrăzi)

Ajutor persoanelor vulnerabile

Să se consulte cu cetățenii

Locuri de muncă

Transport modern

Să fie gospodar

Acțiuni concrete

Să fie cinstit

Ridicarea economiei

Altceva

Nu știe

Refuz
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Dvs. care credeți că ar fi 
portretul primarului? 
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Doar răspunsurile afirmative 
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TOTAL 75% 52% 24% 82% 30% 59% 30% 42% 33% 

Sex 
Masculin 76% 45% 24% 80% 28% 58% 29% 45% 35% 

Feminin 74% 57% 24% 84% 31% 60% 31% 40% 32% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 74% 52% 25% 82% 28% 61% 32% 42% 31% 
Rural 77% 52% 14% 86% 42% 50% 19% 48% 50% 

Vârstă 

18 - 29 ani      79% 51% 28% 77% 24% 65% 22% 61% 39% 
30 - 44 ani 68% 57% 21% 81% 35% 61% 22% 36% 29% 
45 - 59 ani 76% 54% 25% 88% 35% 59% 34% 46% 34% 
60 + ani  75% 48% 21% 84% 26% 52% 43% 28% 31% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 73% 54% 25% 81% 29% 61% 21% 49% 32% 
Rus 77% 53% 21% 88% 37% 57% 64% 16% 41% 
Ucrainean 86% 41% 14% 91% 28% 46% 70% 21% 41% 
Alta 69% 27% 15% 69% 13% 75% 36% 20% 25% 

Educaţie 

Nivel scăzut 72% 49% 26% 76% 29% 58% 31% 33% 24% 

Nivel mediu 76% 48% 25% 83% 28% 57% 37% 42% 37% 

Nivel înalt 74% 57% 22% 83% 31% 61% 23% 43% 31% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 73% 50% 25% 81% 27% 58% 33% 37% 31% 
Mediu  74% 53% 22% 83% 28% 58% 32% 43% 31% 
Ridicat 82% 55% 28% 87% 33% 62% 16% 57% 39% 

 

Diferenţele până la 100% reprezintă NU și NR

75%

52%

24%

82%

30%

59%

30%

42%

33%

Bărbat

Femeie

Tânăr (până la 35 ani)

Adult (36-50 ani)

În vârstă (peste 50 ani)

Candidat independent

Afiliat unui partid de
orientare pro-rusă

Afiliat unui partid de
orientare europeană

Afiliat unui partid din opoziție

77%

27%

27%

67%

34%

35%

40%

19%

21%

ChișinăuBălți
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care ar trebui să fie calitățile 
primarului? (Chișinău)
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23%

22%

12%

10%

12%

9%

7%

5%

0%

0%

20%

14%

15%

12%

14%

12%

6%

6%

11%

14%

16%

17%

12%

10%

12%

6%

Să fie cinstit

Să fie un administrator bun

Să aibă mai puțină grijă de el însuși, și mai multă 
grijă de cetățeni

Să poată lua decizii dure în favoarea comunității

Să țină cont de opiniile și dorințele locuitorilor

Să fie transparent în deciziile sale

Să fie un lider al comunității/localității

Să aibă abilități bune de comunicare

Altceva

NŞ/NR
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care ar trebui să fie calitățile 
primarului? (Bălți)
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18%

13%

16%

17%

9%

8%

9%

6%

3%

0%

14%

19%

14%

13%

15%

10%

7%

4%

3%

21%

15%

13%

12%

10%

7%

7%

7%

6%

Să poată lua decizii dure în favoarea comunității

Să țină cont de opiniile și dorințele locuitorilor

Să fie un administrator bun

Să fie cinstit

Să aibă mai puțină grijă de el însuși, și mai multă 
grijă de cetățeni

Să fie transparent în deciziile sale

Să fie un lider al comunității/localității

Să aibă abilități bune de comunicare

Altceva

NŞ/NR
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Care ar trebui să fie calitățile 
primarului? (Chișinău)
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Total 3 opţiuni 
Să fie un 

administrator bun 

Să fie transparent 

în deciziile sale 

Să țină cont de opiniile 

și dorințele locuitorilor 

Să fie 

cinstit 

TOTAL 50% 31% 38% 54% 

Sex 
Masculin 54% 29% 35% 55% 

Feminin 50% 33% 40% 55% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 51% 31% 39% 51% 
Rural 57% 24% 28% 81% 

Vârstă 

18 - 29 ani      49% 34% 41% 53% 
30 - 44 ani 56% 30% 38% 58% 
45 - 59 ani 50% 29% 30% 55% 
60 + ani  51% 29% 40% 54% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 51% 33% 38% 56% 

Rus 55% 19% 42% 54% 

Ucrainean 38% 26% 35% 60% 

Alta 75% 13% 37% 38% 

Educaţie 

Nivel scăzut 50% 23% 35% 60% 

Nivel mediu 46% 27% 39% 56% 

Nivel înalt 56% 35% 37% 53% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 45% 33% 39% 54% 
Mediu  55% 26% 37% 54% 
Ridicat 65% 36% 33% 56% 

 

Total 3 opţiuni 

Să aibă mai puțină grijă 

de el însuși, și mai multă 

grijă de cetățeni 

Să fie un lider al 

comunității/locali

tății 

Să poată lua decizii 

dure în favoarea 

comunității 

Să aibă abilități 

bune de 

comunicare 

TOTAL 43% 25% 39% 17% 

Sex 
Masculin 48% 24% 38% 15% 

Feminin 40% 26% 40% 16% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 42% 25% 42% 18% 
Rural 52% 28% 20% 6% 

Vârstă 

18 - 29 ani      40% 32% 34% 17% 
30 - 44 ani 42% 23% 36% 14% 
45 - 59 ani 47% 23% 45% 17% 
60 + ani  42% 20% 45% 18% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 42% 24% 37% 17% 

Rus 44% 31% 43% 10% 

Ucrainean 46% 26% 52% 17% 

Alta 34% 28% 50% 16% 

Educaţie 

Nivel scăzut 57% 17% 36% 22% 

Nivel mediu 47% 27% 38% 17% 

Nivel înalt 36% 24% 42% 14% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 44% 25% 43% 15% 
Mediu  40% 27% 40% 18% 
Ridicat 41% 20% 32% 19% 
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fi organizate alegeri pentru primăria municipiului Chișinău. Dvs. 

personal pentru cine veți vota?
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Candidați ce au luat mai mult 

de 5 % 

Ion 

Ceban 

Silvia 

Radu 

Andrei 

Năstase 

Valeriu 

Munteanu 

TOTAL 30% 23% 15% 5% 

Sex 
Masculin 26% 21% 18% 4% 

Feminin 32% 25% 13% 5% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 31% 23% 15% 3% 
Rural 21% 23% 20% 13% 

Vârstă 

18 - 29 ani      15% 21% 20% 6% 
30 - 44 ani 18% 29% 11% 6% 
45 - 59 ani 37% 21% 21% 2% 
60 + ani  50% 20% 11% 4% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 19% 26% 19% 6% 
Rus 69% 13%   
Ucrainean 74% 8% 1%  
Alta 58% 33%   

Educaţie 

Nivel scăzut 30% 27% 11% 5% 

Nivel mediu 37% 20% 13% 5% 

Nivel înalt 23% 25% 19% 4% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 35% 21% 15% 5% 
Mediu  31% 27% 10% 5% 
Ridicat 13% 25% 29% 3% 

 

30%

23%

15%

5%

3%

3%

1%

0%

0%

%

1%

19%

Ion Ceban (Partidul Socialiștilor)

Silvia Radu (candidat independent)

Andrei Năstase (Platforma Demnitate și Adevăr)

Valeriu Munteanu (Partidul Liberal)

Reghina Apostolova (Partidul Șor)

Constantin Codreanu (Partidul Unității Naționale)

Sergiu Tofilat (candidat independent)

Vasile Costiuc (Partidul Democrația Acasă)

Alexandr Roşco (Partidul Casa Noastră-Moldova)

Maia Laguta (candidat independent)

Altă persoane

Nu știe
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: În data de 20 mai 

2018 vor fi organizate alegeri pentru primăria municipiului Bălți.

Dvs. personal pentru cine veți vota

101

28%

26%

8%

7%

4%

3%

24%

Nicolae Grigorișin (Partidul Nostru)

Alexandru Usatîi (Partidul 
Socialiștilor)

Arina Spătaru (Platforma Demnitate 
și Adevăr)

Elena Grițco (candidat independent)

Sergiu Burlacu (Partidul Unității 
Naționale)

Altă persoane

Nu știe
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Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: Cât de sigur sunteți că nu 
vă veți schimba opinia în privința acestui candidat? 

102

 Absolut sigur Destul de sigur Nu prea sigur 
Deloc nu sunt 

sigur 
NȘ/NR 

TOTAL 43% 27% 16% 3% 11% 

Sex 
Masculin 41% 29% 17% 3% 10% 

Feminin 44% 26% 16% 3% 11% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 44% 25% 17% 3% 11% 

Rural 37% 44% 10% 2% 7% 

Vârstă 

18 - 29 ani      28% 31% 22% 4% 15% 

30 - 44 ani 40% 23% 18% 4% 15% 

45 - 59 ani 44% 33% 15% 1% 7% 

60 + ani  61% 23% 9% 1% 6% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 41% 27% 17% 3% 12% 

Rus 54% 27% 12% 3% 4% 

Ucrainean 55% 29% 11%  5% 

Alta 45% 26% 20%  9% 

Educaţie 

Nivel scăzut 45% 26% 6% 3% 20% 

Nivel mediu 44% 26% 17% 2% 11% 

Nivel înalt 42% 29% 17% 3% 9% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 47% 25% 16% 2% 10% 

Mediu  42% 28% 19% 2% 9% 

Ridicat 38% 32% 18% 2% 10% 
 

43%

27%

16%

3%

11%

30%

30%

16%

3%

21%

Absolut sigur

Destul de sigur

Nu prea sigur

Deloc nu sunt sigur

NȘ/NR

Chisinau

Balti
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TOTAL 41% 42% 38% 36% 46% 43% 33% 32% 36% 51% 

Sex 
Masculin 40% 40% 38% 37% 48% 46% 30% 36% 34% 50% 

Feminin 41% 43% 38% 36% 45% 40% 35% 29% 38% 52% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 38% 41% 34% 32% 45% 40% 31% 32% 33% 48% 
Rural 64% 48% 69% 69% 57% 64% 48% 32% 61% 72% 

Vârstă 

18 - 29 ani      38% 32% 36% 39% 36% 54% 28% 35% 33% 49% 
30 - 44 ani 45% 43% 49% 47% 50% 50% 40% 34% 43% 60% 
45 - 59 ani 39% 38% 34% 30% 47% 39% 29% 27% 33% 53% 
60 + ani  40% 53% 33% 27% 52% 28% 35% 31% 36% 44% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 39% 36% 38% 41% 41% 52% 31% 29% 35% 54% 
Rus 54% 69% 47% 19% 64% 12% 50% 44% 51% 48% 
Ucrainean 36% 56% 32% 20% 61% 4% 33% 38% 31% 40% 
Alta 33% 47% 29% 27% 65% 9% 33% 40% 27% 27% 

Educaţie 

Nivel scăzut 20% 38% 18% 14% 26% 34% 14% 20% 24% 35% 
Nivel mediu 40% 47% 38% 33% 46% 38% 31% 33% 37% 46% 
Nivel înalt 44% 37% 42% 42% 49% 48% 37% 33% 37% 58% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 37% 42% 36% 33% 43% 38% 32% 31% 33% 45% 
Mediu  45% 50% 42% 39% 50% 40% 31% 29% 42% 59% 
Ridicat 44% 21% 36% 46% 54% 66% 36% 37% 29% 60% 

 

51%

46%

43%

42%

41%

38%

36%

36%

33%

32%

Maia Laguta (candidat independent)

Valeriu Munteanu (Partidul Liberal)

Ion Ceban (Partidul Socialiștilor)

Andrei Năstase (Platforma Demnitate 
și Adevăr)

Vasile Costiuc (Partidul Democrația 
Acasă)

Alexandr Roşco (Partidul Casa
Noastră-Moldova)

Reghina Apostolova (Partidul Șor)

Sergiu Tofilat (candidat independent)

Constantin Codreanu (Partidul Unității 
Naționale)

Silvia Radu (candidat independent)
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41%

35%

34%

34%

22%

Sergiu Burlacu (Partidul Unității 
Naționale)

Nicolae Grigorișin (Partidul 
Nostru)

Alexandru Usatîi (Partidul 
Socialiștilor)

Arina Spătaru (Platforma 
Demnitate și Adevăr)

Elena Grițco (candidat 
independent)



© CIVIS

BOP – aprilie-mai 2018

Evaluarea răspunsurilor la întrebarea: În cazul în care pentru primăria 
municipiului Chișinău nu va fi ales primarul din primul tur, pentru cine veți 
vota în turul doi în următoarele situații posibile?
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Ceban – Radu Radu – Năstase Năstase – Ceban 

Ion 

Ceban 

Silvia 

Radu 

Silvia 

Radu 

Andrei 

Năstase 

Andrei 

Năstase 

Ion 

Ceban 

TOTAL 31% 32% 33% 21% 27% 33% 

Sex 
Masculin 29% 29% 30% 24% 29% 30% 

Feminin 32% 34% 36% 19% 26% 35% 

Mediu de 

rezidenţă 

Urban 32% 30% 34% 21% 26% 35% 
Rural 17% 42% 32% 23% 34% 19% 

Vârstă 

18 - 29 ani      16% 37% 31% 26% 34% 16% 
30 - 44 ani 18% 34% 35% 19% 26% 24% 
45 - 59 ani 38% 31% 31% 29% 31% 39% 
60 + ani  52% 25% 36% 13% 18% 55% 

Naţionalitate 

Moldovean/Român 20% 36% 34% 26% 34% 21% 
Rus 71% 13% 27% 2% 1% 73% 
Ucrainean 72% 17% 32% 2% 1% 74% 
Alta 67% 24% 40% 12%  91% 

Educaţie 

Nivel scăzut 31% 46% 49% 23% 29% 39% 

Nivel mediu 37% 27% 32% 16% 21% 39% 

Nivel înalt 25% 34% 33% 26% 33% 26% 

Nivel socio-

economic 

Scăzut 36% 31% 35% 22% 26% 38% 
Mediu  31% 33% 36% 17% 24% 36% 
Ridicat 13% 40% 31% 35% 50% 15% 

 

Diferenţele până la 100% reprezintă NR

Ion 
Ceban
31%

Silvia 
Radu
32%

NȘ
37%

Silvia 
Radu
33%

Andrei 
Năstase

21%

NȘ
46%

Andrei 
Năstase

27%

Ion 
Ceban
33%

NȘ
40%
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Dinamica răspunsurilor 
la întrebările

“Barometrului Opiniei Publice”

Au fost incluse toate întrebările care figurează în cel puţin două 
din sondajele precedente.

Variantele de răspuns care nu au figurat în anumite sondaje 
sunt marcate cu *.
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